

# 10 FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM  
1937 FEBRUÁR 22

## Phöbus—Ferencváros 3:2 (0:2)

## Véres revolveres verekedés a miskolci nyilasok vasárnapi gyűlésén

# Nem adnak magyar utlevelet vasárnap óta Spanyolországba

## Egész Európa elszigetelte a spanyol polgárháborút Március 6-tól a hadianyagszállítás is tilos

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnapra virradó éjszaka új fejezethez érkezett el a nyolc hónapja dúló véres spanyol polgárháború. Az európai diplomácia a hosszú hónapokig tartó londoni konferenciát azzal fejezte be, hogy rövid úton felhívta az összes érdekelt országokat arra, hogy

a spanyolországi eseményekbe egyik küzdő fél érdekében se történjen beavatkozás, sem a segítségnek bármilyen formája.

Szombaton éjjelkor tehát lezárultak a spanyol határ sorompói mind a két harcoló fél számára és a polgárháború két ellenfele magára maradt minden külső segítség nélkül.

Az európai nagyhatalmak, mint a többi országok, egyöntetűen rövid úton intézkedtek a benemavatkozási megállapodás betartására vonatkozóan. Magyar részről a kormány a pénteki minisztertanácson emelte határozattá Kánya Kálmán külügyminiszter bejelentése alapján a szükséges intézkedé-

seket, amelyeket a hivatalos lap vasárnapi száma közölt.

### A magyar kormány rendelete

Ez a magyarországi rendelet intézkedik a spanyolországi eseményekbe való benemavatkozási politika minden tiltó rendelkezése tárgyában. Elrendeli az esetlegesen működő önkéntes toborzó irodák azonnali megszüntetését, megtiltja a Spanyolország felé irányuló lőszer és egyéb hadianyag szállítását.

A miniszteri rendelet értelmében a mai naptól kezdve kiadandó utlevelekbe be kell jegyezni, hogy az utlevél Spanyolországba való utazásra nem érvényes. A forgalomban lévő utlevelekbe ezt a záradékot a határállomásokon bélyegzik be. Spanyolország területére is érvényes utlevélhez külön engedély szükséges. Ezt a külön engedélyt kizárólag a diplomáciai testület tagjai, emberbaráti intézmények kiküldöttei és hírlapírók kaphatják meg indokolt esetben. A rendelet február 20-án, a kibocsátás napján, életbe lépett.

### A határzár első éjszakája

Párizs, február 21.

A francia-spanyol határzár szombat éjjel óta befejezett tényé vált. A londoni nemzetközi semlegességi konferencia határozatának végrehajtásaképpen a határt francia részről teljesen lezárták. Valamennyi határártját barrikádokkal lezárták és a torlaszokat revolverrel vagy karabéllyal fellegyverzett vámőrök, csendőrök és nemzetőrök őrzik.

A Keletpyreneus-megye prefektusa a vasárnapra virradó éjszaka személyesen ellenőrizte a kormány által elrendelt intézkedések végrehaj-

lását. Természetesen lezárták a határt a nemzeti Spanyolországba vezető határártjáróknál is s mint Henrayeből jelentik, ez a határzár szüntén teljes. A határokon szombat éjjel óta csak azok mehetnek át, akik megfelelő okmányokkal igazolják, hogy a határmenti falvakban és községekben van állandó lakóhelyük.

Csalódtak azok, akik azt hitték, hogy a határzár végrehajtása előtt tömegesen igyekeznek majd önkéntesek átjutni a francia-spanyol határon. A szombati nap folyamán legfeljebb 90-100 önkéntes lépte át a határt.

### A nemzetiek üldözik a Malagából menekülő vörösöket

Salamanca, február 21.

A főhadiszállás jelenti: Az aragoni szakaszon elfoglaltunk több kisebb helységet és kiűztük az ellenséget a Birel del Rio melletti megerősített

állásából. Az ellenség száz halottat veszített és igen sok fegyvert hagyott a csatatéren.

A madridi harcra Vacla-Madridnál visszavertük az ellenség támadását. A kormánycsapatok súlyos veszteségeket szenvedtek.

A nemzeti csapatok a déli hadszíntéren több csatát vívtak a Malagából elmenekült vörösökkel. E harcok során a menekülő ellenség 142 halottat veszített. A halottak között van Alvarez Pablo rohamosztályos hadnagy, aki inkább öngyilkosságot követett el, semhogy megadja magát. A harcok során a nemzetiek nagyon sok foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. A kormánycsapatok három repülőgépet lelőttek.

Valencia, február 21.

A múlt éjjel 9 óra és hajnali 3 óra között a nemzetiek repülői bombázták Albacetet. A bombázás áldozata mintegy 30 halott és több sebesült. Az anyagi kár jelentékeny, de katonai be rendezések nem szenvedtek kárt.

### Franco tábornok Aragoniában kezdett offenzívát

Párizs, február 21.

A spanyol polgárháború sulypontja a Madrid körül hadszíntérről váratlanul Spanyolország északi tartományába helyeződött át. Franco tábornok meglepetésszerűen Aragoniában erős

offenzívát kezdett, nyilván azért, hogy Katalónia déli részén átvágva, elérje a Földközi-tenger katalán partvidékét. Abban az esetben, ha Franco tábornoknak sikerül ezt a tervét végrehajtania, úgy elvághatja a köztársasági Spanyolországot Katalóniától.

Salnt-Sebastian, február 21.

A Lavoz de Espana jelentése szerint Bilbao-ban a polgárháború kezdete óta 1500 nemzeti érzelmű embert végeztek ki a vörösök.

Párizs, február 21.

Az Echo de Paris értesülése szerint a spanyol köztársasági kormány Párizsban működő bevásárlási központja az utóbbi napokban nagyobb megrendeléseket adott. Így például rendelést adott 24 darab Caudron-típusú repülőgép szállítására. Egy-egy repülőgép ára 140.000 frank. Az iroda rendelést adott továbbá 400.000 gránátgyújtószerkezet szállítására is. A gyújtószerkezet ára darabonként 70 frank.

A lap Le Havre-ból jelenti, hogy az ottani kikötőbe befutott egy amerikai gőzös, amely nagyobb repülőgépszállítványt hozott fedélzetén az Egyesült Államokból. A szállítvány rendeltetési helyének Bulgáriának tüntették fel, bizonyosra veszik azonban, hogy a szállítványt az egyik spanyol köztársasági kikötőben rakják ki.

## Az új lengyel kormánypart az „egységes” vezetés mellett

Varsó, február 21.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A lengyel politikai élet vasárnap történelmi jelentőségű napot élt át. Hivatalosan is megalakult ugyanis az új lengyel kormányzópart. A megalakulást vasárnap délután a lengyel legionista szövetség elnöke Rydz-Smigly tábornagy legbizalmasabb munkatársa, Koc ezredes jelentette be hosszabb kiáltványban a lengyel rádióban.

Az ezredes kiáltványa, amelyet valamennyi lengyel rádióadóállomás közvetített, elsősorban azt közli, hogy a mozgalom alapeszméje szerint elengedhetetlen a nemzet egységes akaratának kifejezése érdekében az egységes vezetés megteremtése. Együttal leszögezi, hogy az állam alapja az alkotmány és második legfonto-

sabb tényezője a hadsereg. Egyedül az állam alapját képező törvények biztosítják a nemzet létét és az ország katonai ereje mindenkor szem előtt tartja majd ezt az elengedhetetlen tételt.

A magántulajdon és az egyéni kezdeményezés alapelveit elismeri és leszögezi, hogy kiküszöbölnek minden osztályharcot az új nemzeti mozgalomban. A zsidókérdésre vonatkozóan leszögezi, hogy az új nemzeti mozgalom nem tűr sem erőszakos cselekedeteket, sem antiszemita kilengéseket.

A kiáltvány érdekessége egyrészt az, hogy a hadsereg szerepének erőteljesebb kidomborítása mellett feltűnően hangsúlyozza az alkotmányhűséget, másrészt olyan időben hangzott el a kiáltvány, amikor Göring porosz miniszterelnök tartózkodik az országban vendégként vadászaton.

# Mercedes - Benz

AZ IGÉNYES  
KÖZÖNSÉG AUTÓJA.

1937. évi típusainál mérsékelt áruk. Legnagyobb típusválaszték mellett legmodernebb szerkesztést és rég hírneves minőséget nyújt.

Eladási központ: VI., Csata-utca 29. Telefon: 2-908-90.  
Városi lerakat: V., Mária Valéria-utca 10. Telefon: 1-827-32.

## Vasárnap 120 „halottnak nyilvánított” OTI tagot hallgatott ki a rendőrség

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A rendőrség vasárnap is folytatta a nyomozást az OTI-nál elkövetett nagyarányú csalás és okirathamisítás ügyében. Vasárnap megállapították, hogy a letartóztatott Haár Pál fogtechnikus, Mateikovits Ferenc és Mateikovits Tibor könyvkötősegédek, valamint Sztójánovits László és Proszovits István magánintézményvezetők

120 életben lévő OTI tagot jelentettek be, mint halottnak, az OTI-nál és felvették utánuk a körülbelül 180 pengő temetkezési segélyt.

A szélhámos banda két tagja Roth Gyula és Sztójánovits Endre, megszöktek és a rendőrség körözlevelet adott ki ellenük.

A szélhámosok

temetői síremlékeiről írták le a neveket,

kiváltották a kerületi előjáróságokon a halotti bizonyítványt, amelyeket ezután élő OTI-tagok nevére hamisítottak. Az OTI-nál a halotti bizonyítványok alapján felvették a segélyeket és ilyen módon tetemes összeggel károsították meg az Országos Társadalombiztosító Intézetet, amely úgy jött rá a csalásokra, hogy egy holtta nyil-

vanított OTI tag kezelésre jelentkezett az intézetnél.

Vasárnapra beidézték a rendőrségre a 120 „élőhalott” OTI tagot, akik kihallgatásuk közben megdöbbenve látták neveiket a halotti bizonyítványokon.

— Előadások, kiállítások, találkozók. Az Országos Közegészségügyi Egyesület előadássorozatában február 23-án, kedden az egyesület Eszterházy-utca 9. szám alatt lévő helyiségében dr. Darányi Gyula egyetemi nyilvános r. tanár bulgáriai és konstantinápolyi utazásáról tart vetített képi előadást. — Turmayer Sándor festőművész gyűjteményes kiállítása vasárnap délután nyílt meg a „Máterem” Kossuth Lajos utcai helyiségében. A kiállítás a vernisszáson nagy sikert aratott. — A volt m. kir. nagyszobor 23-ik honvédegyalozzered bajtársi köre február 23-án, este 8 órakor bajtársi összejövetelt tart a József utcai Csakody-féle vendéglőben. — Vasárnap érdekes előadást tartott dr. Pályi Márton a nyomdaipar egészségügyéről, amelyben az ólommérgezés és egyéb nyomdaipari betegségek megelőzését célzó védekezést ismertette.

## Epehólyaghurut

(epekö, epehomok) gyógyítására a Mira glaubersós gyógyvízzel tartunk ivókurát. Kérdezze meg orvosát!

## Szociáldemokraták a „magyar Gandhi ellen, aki nyolcmillióval tartozik a jebuzeusoknak”

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Budai Vigadóban vasárnap délelőtt tartott képviselői beszámolót Kéthly Anna, a Szociáldemokrata párt budai képviselője. Tekintettel arra, hogy egyes hírek szerint a nyilasok meg akarták zavarni a nagygyűlést, nemcsak a rendőrség vonult fel két szakasszal, hanem a szociáldemokrata párt vörös karszalagos rendezői is sűrű sorfalat alkottak a nagyterembe vezető feljáróknál. Szerencsére sem a rendőrség, sem a rendezőség beavatkozására nem került sor, mert az ülés teljes rendben folyt le.

Blaskó Artur törvényhatósági bizottsági tag megnyitotta után Kéthly Anna foglalta el az előadói asztalt.

— Vakmerőség elbátorodott demagógia — mondotta a képviselő — jellemezte az előző kormányt. Most kilyukadtunk az ötven esztendő vitánál: mi kell előbb, a választójog-e vagy a kenyér és végül — semmi sincs!...

Kéthly Anna statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy Európában Magyarországon a legkisebb a kenyér, a cukor és a tej fejadagja.

Peyer Károly, a nagygyűlés második szónoka arról beszél, hogy

a mostani kormányt nagy bizalom kísérté.

Tőlük várták a kartelek megrendszabályozását és most a kartelek jobban virulnak, mint valaha, a földbirtokreform helyett pedig eladósodott arisztokraták földjeit vásárolta meg az állam.

Tomboló közbeküldésektől kisérvé beszélt ezután a nyilaskeresztesekről Peyer Károly.

— A nyilaskeresztes gróf magyar Gandhnak

nevezi magát, de közben elfelejtkeznek arról, hogy milyen nagy a különbség a „magyar” és a hindu Gandhi között.

Gandhnak olyan ruhája van, amelyen egyetlenegy zseb sincs, a magyar Gandhnak pedig olyan ruha borítja a testét, amelyen más zseb, mint csupa fenekellen zseb.

A nagygyűlés utolsó szónoka Malasits Géza szerint, a magyar közélet három hibája: az adózási rendszer, a kapitalista gazdálkodás és a butaság. Statisztikai adatokkal bizonyítja a lehetetlen gazdasági elosztódást, majd a közönség sürgetésére ő is a nyilasokkal foglalkozik:

— Régebben a magyar fiatalság Petőfiért, Kossuthért és Adyért lelkesedett. Ma néhány pókhasu német nácivezér az ideál. A magyar nyilaskeresztesek gazdasági elvei éppen most csucsosodtak ki „a két százalékos kamat és az adósságok jelének elengedésének” ígéretében. Könnyű szemforgatással balfelé nézve jobbra kacscintgatni és

könnyű a nyilaskeresztes grófnak adósság elengedéseket ígérgetni, amikor éppen ő tartozik nyolcmillióval — a jebuzeusoknak.

Tényleg „jobban jönne ki”, ha nyolcmillió helyett, csak négy milliót fizetne két százalékos kamattal. Persze ez is csak pusztán ígéret, mert a példák is bizonyítják, hogy csak a választások előtt szoktak ilyen népboldogító ígéreteket tenni.

Malasits Géza egészséges, demokratikus állapotban nyugodt Magyarországot követelt és ezzel a viharosnak várt nagygyűlés csendben véget ért...

## Tizenegy napig szélhámos barátja helyett ártatlanul ült a toloncházban egy borbélysegéd

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Egy pesti fiatalember kálváriája bontakozik ki abból a rendőri aktából, amelyet szombaton délután zártak le a főkapitányságon. Nagy Gyula 24 esztendő borbélysegéd sajnálatos módon eltévedt a hatósági eljárások labirintusában, s mire a tévedést észrevették, a fiatal legény már tizenegy napja ült a Mosonyi-utcai toloncházban...

A rendőrségi eljárást kétségtelenül menti az a körülmény, hogy nem volt lehetőség arra, hogy Nagy Gyula ártatlanságát 24 óra alatt bebizonyítsák. Viszont éppen erre való tekintettel

a fiatalember meghurcoltatásáért most megfélemlítő elégtételt kapott.

Két héttel ezelőtt megjelent a főkapitányság egyik osztályán Nagy Gyula 24 esztendő budapesti lakos, borbélysegéd és lakbizonylatot akart kiváltani. (Közbevetően meg kell jegyezni, hogy Nagy Gyulák, Kiss Józsefek, Kovács Sándorok és hasonló nevű polgároknak mindig akad egy kis kellemetlenségük, ha utlevelet vagy más rendőrségi iratot akarnak kiváltani, mert a bünygyi nyilvántartás még nem áll hivatásának azon a tökéletes fokán, amikor percek alatt meg lehetne határozottan állapítani, hogy, mondjuk, egy erkölcsi bizonyítványt kérő egyén azonos-e a hasonló nevű büntetett emberrel?)

Ennek a problémának a megoldásáról már sok szó esett a közelmúltban a nyilvánosság előtt s a rendőrség komolyan foglalkozik az ilyen sajnálatos esetek kiküszöbölésével, azonban ennek dacára mégis előfordulnak ilyen tragikus tévedések.

Szóval Nagy Gyula borbélysegéd lakbizonylati kérelme kapcsán megállapították, hogy ellene különböző kisebb büncselekmények miatt eljárás van folyamatban, de egyébként Budapest területéről is ki van tiltva.

Amikor a rendőrségen ezt közölték Nagy Gyulával, az a legerélyesebben tiltakozott a vád ellen.

— Lehetetlen, hogy én lennék ez, hiszen soha semmiféle hatósággal nem volt bajom... higy-

## 75-100. előadás

A szezon sikere!

## Vihar az egyenlítőn

Fedák Sári, Tolnay Klári, Dán Etelka, Orsolya Erzsébet, Ladomerszky Margit, Pillér Vera, Beregi, Greguss, Ajtay, Kúpeczy-Boócz, Perényi, Gellért, Zátony, Szécsy, Bondy, Kézdy.

Jegyrendelés telefonon: 1-154-34

jék el kérem, nem csináltam semmit...

A rendőri akták azonban a tiltakozásnál élesebben beszéltek és

Nagy Gyula ott maradt a főkapitányságon.

Másnap már megindult ellene a közigazgatási eljárás és kikísérték a Mosonyi-utcai toloncházba, hogy addig is, amíg Budapestről elszállítják, fogva maradjon.

A fiatalember határozott fellépése és a szívós ellenállása, amellyel folyton hajtogatta, hogy ártatlan, végül is feltűnt a rendőrtiszteknek, akik most már látták, hogy nem egy notórius bűnözővel állnak szemben. Nagy Gyulát átkísérték a főkapitányságra és itt elmondta, hogy hosszas töprengés után rájött arra, hogy mi lehet az ellene tett rendőri intézkedésnek a rugója.

Volt neki hónapokkal ezelőtt egy ismerős, akit Cseh Bernátnak hívnak. Ez a

Cseh Bernát ellopta a munkakönyvét,

amelyről akkor azt hitte, hogy elveszett.

Az a gyanuja, hogy ez az egyébként is megbízhatatlan fiatalember követelt el az ő nevében viszályokat. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, de Cseh Bernátot nem találták sehol. Ellenben ugyanakkor megállapították, hogy valóban különböző büntető eljárások folynak ellene. Most már világos volt, hogy összefüggés van a két dolog között. Hamarosan kiderült az is, hogy ez a

Cseh Bernát egyes helyeken, mint Nagy Gyula jelentkezett munkára és néhány napi alkalmaztatás után megszökött.

Nagy Gyulát elbocsájtották a főkapitányságról, aki azonban nem nyugodott bele a dolgok ilyen valószínűsítésbe, hanem

ő maga kezdett nyomozni a tolvaj után.

Szombaton délelőtt a Tömö-utcában járt és éppen Cseh Bernát adatait gyűjtötte, amikor egyszerre csak feltűnt vele szemben az utca egykori barátja. Nagy odaugrott hozzá, rákiáltott és lefogta Cseh Bernátot. Egy járőrként rendőrt hozott, aki azután megkötözte az elfogott tolvajt és így szállították be a főkapitányságra, ahol letartóztatták. A súlyos rendőri bonyodalmakon és kellemetlenségeken átessett borbélysegéd az elégtelenül kívül nagy dicséretet is kapott az ügyes fogásért.

Sybill és a nagysikerű új műsor a

## PODIUMBAN

Békeffi László konferá

A szezon leghatalmasabb milliós világfilmje

# Willy Birgel

a nagyszerű férfisztaár főszereplésével

# SZABADSÁG.

# SZERELEM...

Rendezte: **Karl Hartl**

A gyönyörű zenét írta:  
**Wolfgang Zeller**

Főszereplők:

**Willy Birgel**  
**Hansi Knotek**  
**Viktor Staal**  
**Ursula Grabley**  
**Heinz v. Cleve**  
**Berthold Ebbecke**

Premier  
csütörtökön

# URÁNIA

# Véres verekedés, revolverharc és kardlapozás a nyilasok miskolci gyűlésén

Miskolc, február 21.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Miskolc városa a péntek esti revolveres verekedés után felfokozott izgalommal várta a vasárnapi nyilaskeresztes gyűlést. A rendőrség szombat este óta teljes készenlétben állott és készenléte helyezett a katonai helyőrséget is.

A város utcái este nyolc óra után elnéptelenedtek, mert híre járt, hogy a szociáldemokraták és a nyilaskeresztesek újabb verekedésekre készülnek.

Az utcákon felvonultak a nyilaskeresztes zöldegyenruhás csoportok, amelyek tagjai nem miskolciak, hanem az alföldi városokból érkeztek Miskolcra.

Vasárnap reggel a város főutcáján a Széchenyi-utcán a korzó közönség helyett szociáldemokrata munkások és nyilaskeresztesek rendeztek tüntető sétát. Kora reggeltől több kisebb összejövetel történt a városban, de a rendőrök csakhamar szétoszlatták a verekedőket.

A Korona-szálló előtt reggel kilenc órakor felsorakozott a nyilaskeresztes diszörtség. A szálloda nagytermében pedig három nyilaskeresztes zászlót tüztek ki. A nyilaskeresztes zászló színe vörös, közepében fehér mezőben zöld kereszt látható. A terem falain lázító felírás, torz zsidófejeket ábrázoló rajzok voltak láthatók. A rajzokon ilyen felírások szerepeltek: „Ti dolgoztok, mi aratunk!”, „Faj vagy felekezet?”, „Vajh, ki ő és merre van hazája.”

## Himzett párna a vezérnek

A vezérszónokok székeire himzett párnákat helyeztek. A párnák himzései is torz zsidófejeket ábrázoltak, lázító felírásokkal. Az egyik párnára nyilat himzettek a gondosnői kezek, amelyik Palesztina felé, a másik

## Revolver-harc és kardlapozás a nyilas-gyűlésen

Az eredménytelen felszólítás után a parancsnok kardhasználatot vezényelt és a rendőrök kivont karddal támadtak a verekedőkre.

A kardlapozás közben több záptojás és villanykörté érte a rendőröket és az összetört villanykörték cserepei két rendőr arcát megsebesítették, úgy hogy a közeli gyógyszertárban részcsitették őket első segélyben. A rendőrök azután az utcára szorították a szociáldemokratákat, míg a nyilaskeresztesek a szálloda nagytermébe hátráltak.

Mindkét tábor hívei magukkal vitték sebesültjeiket

és bár a verekedés, valamint a rendőri kardhasználat után többen súlyos sérüléseket szenvedtek, az esti órákig egyetlen embert sem vittek kórházba, hanem magánorvosok részcsitették a sebesülteket első segélyben.

A kardlapozás után négy szociáldemokrata munkást előállítottak a rendőrségre, de a nyilaskeresztes gyűlés lezajlása után szabaddá helyezték őket.

A véres verekedés után a rendőrség lezárta a Korona-szálló környékét és csak belépőjeggyel engedték át az ülésre érkezőket a kordonon.

A zöldinghen érkező Festetich Sándor grófot a nyilaskeresztesek vezetősége fogadta a bejáratnál s a gyűlésen mintegy százötvenen üdvözlétek felemelt karral a „vezért”.

Báthory Gyula, a miskolci párt kémsényseprő alelnöke felszólította az ellenpárthoz tartozó kékemet, hogy távozzanak a gyűlésteremből, mert rendezavarás esetén kidobják őket. Ekkor kiáltás hangzott fel:

— Zsidó újságírók, kifelé!

párnára himzett nyil pedig Madagaszkar felé mutat.

Féltiz órákor nagy kavardás támadt az előcsarnokban.

Reisinger Ferenc, a város szociáldemokrata képviselőjének vezetésével mintegy százhusz főnyi munkáscsoport akart bejutni a nagyterembe.

Reisinger és a kíséretében lévő szociálista munkások a nyilaskeresztesek vezetősége által kiállított belépőjegyeket mutatják fel. A gyűlésre ugyanis csak jegyekkel lehetett bejutni, vagy pedig «Herrmann» jelszóval, miután Herrmannnak hívják a miskolci nyilaskeresztes párt főügyészét. A nyilaskeresztes őrség azonban felismerte Reisinger Ferencet és a csoportot nem akarta beengedni a gyűlés színhelyére.

A szociálisták erre erőszakkal törtek maguknak utat és ezzel az előcsarnokban véres verekedés kezdődött. Boxerek, botok kerültek elő, ütlegek csattantak és csakhamar többen, úgy a szociálisták, mint a nyilaskeresztesek közül véres fejjel támolyogtak ki a verekedő tömegből. A verekedésben Reisinger Ferencet is megütötték, de sérülést nem szenvedett. Több ütés érte a képviselő feleségét is.

Percek óta tartott már a vad verekedés, amikor revolverlövések dördültek el. A revolverlövések azonban nem riasztották el a verekedőket, hanem vadul folyt tovább a véres ütközet a Korona-szálló előcsarnokában. A verekedés közben összetörték az előcsarnok burkolatát, az ablakokat és a szembenálló felek záptojásokat, kátránnyal burkolt villanyegőket dobáltak egymás fejébe.

A szociáldemokrata munkások a verekedés során fölénybe kerültek a nyilaskeresztesekkel szemben és már majdnem bejutottak a nagyterembe, amikor közel negyedórán át tartó vad verekedés után megérkezett egy rendőrszakasz, amelynek vezetője távozásra szólította fel a szociálistákat.

Herrmann Imre, a nyilaskeresztes párt főügyésze az újságírók asztalához ment és figyelmeztette őket, hogy ha a gyűlésről nem irnak megfelelő tudósítást, úgy «többet be nem tehetik a lábukat».

Markovits Péter fűszerkereskedő, a miskolci kerület elnöke nyitotta meg az ülést és

tört magyarsággal, papirlapról olvasta fel beszédét.

Herrmann Imre szinpadias gesztusok kíséretében «kitartás, bátorság, győzünk!» kiáltásokkal vezette be beszédét, amelyben nyilván Reisinger Ferencre célozva, ezeket mondotta:

— A legpiszkosabb mocskolódás indult el lenünk, de

mi ráköpésre sem méltatjuk azt a kutyát, aki keresztény proletárokat zsidó pénzen harcba küld. Annak a gazembernek, aki megrohmozott bennünket, pusztulnia kell és pusztulni is fog, arról szavatolunk.

Kijelentette, hogy Miskolcon százhusz ki próbált nyilaskeresztes van és felszólította a „vezért”, hogy néhány szót intézzen hozzájuk.

## A „vezér“ megvédi a sváb „alvezért“

Festetich, aki influenzásan érkezett Miskolcra, a magyarul rosszul beszélő helyi elnököt igyekezett mentegeni:

— Beteg vagyok, de annyi erőm még van, hogy kijelentsem:

aki talán nem beszél egészen jól magyarul, többet ér, mint az, aki jól beszél ugyan magyarul, de a szíve nem magyar.

Tiltakozott az ellen, hogy a nyilaskereszteseket Hitler főkmogalmának állítsák be és hogy olyan korlátozásokat léptessenek életbe,

„Eternit“  
FAL- ÉS BUTORBURKOLÁSOK  
BEMUTATÓHELYISÉGE  
VI. Ó-UTCA 4. SZ.  
TELEFON 1-154-16

amelyek révén a nyilaskereszteseket kiszorítsák a parlamentből.

A fegyveres mozgalommal való fenyegetéstől sem riadt vissza Festetich Sándor gróf, a „vezér”.

— Folyton

bolsevistákról beszélnek, de ezalatt mindig a nemzeti szocialistákat értik.

Nem marad más hátra, mint amit Francoék csináltak, hogy kihuzzuk kardunkat és azzal védjük meg magunkat.

Dücső Jánosné

Eckhardt Tibort támatta, mert gazdag zsidókkal mulat a Moulin Rouge-ban és Dinnyés Lajost, amiért a Newyork-ba és a Balaton kávéházba jár

és csak a parlamentben vallják magukat magyarnak. Alpár Gitta is megkapta a magáét, amiért külföldön „rövid magyar ruhában táncol”. Kijelentette, hogy a nemzeti szocialisták minden ötszáz holdon felüli birtokot fel fognak osztani, de addig nem nyulnak Festetich gróf negyvenezer holdjához, amíg egy talpalatnyi föld zsidókézen van...

Vajas Sándor, szegedi nyilat a „keggelmes méltóságos, begyepesedett fejű vén liberális barmokat” támatta. Mikor

arra szólította el az ifjúságot, hogy ne lépjen be az Americana-ba és a Turul-ba, a karzaton éles ellentűntetés tört ki.

A rendőrségnek a gyűlés befejeztével sikerült a zavartalan elvonulást biztosítani, de délután a város különböző részein több verekedés történt.

Annak a tízenéves kisfiúnak az állapota egyébként, akit pénteken este a Vörös-

## Az elmaradt vasárnapi esküvő után letartóztatták a házasságszédelő „völegényt“

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délből az egyik anyakönyvi hivatal előszobájában az izgatott jegyespárok mozgalmas csoportjában, a sarokban órákon keresztül várakozott özv. Guttner Ernőné — a völegényé. A völegény, Hátfalvi János «uradalmi intéző» azonban nem jelentkezett. Guttnernek mindig szomorubb lett, s amikor a teremőr jelentette, hogy végetért a hivatalos óra, a magára hagyott korosabb uriaszony elhagyta az előjáróság épületét és egyenesen a főkapitányság központi ügyeletére sietett, ahol

bűnvádi feljelentést tett család címén Hátfalvi János ellen.

Feljelentésében előadta, hogy egy házasságkötéskor irodai útján ismerkedett meg Hátfalvi-val, aki később bemutatta neki egyik barátját, Ferenc Gyula állítólagos somogy megyei grófi uradalmi főintézőt. Az ismeretség tartama alatt Hátfalvi János többször «pillanatnyi anyagi zavaráról» tett említést, mire Guttnernek előbb kisebb, később pedig mindig nagyobb összegeket bocsájított «völegénye» rendelkezésére.

Néhány nappal ezelőtt, amikor Hátfalvi át-

vette az özvegyszony vagyonának utolsó roncseit is, diszpenzációt kértek és

a polgári házasságot vasárnapra tüzték ki, a völegény azonban nem jelent meg az anyakönyvvezető előtt.

A főkapitányságon rövidesen megállapították, hogy Guttnernek a legeszedelmesebb házasságszédelőnek hálózába került. Kiderült, hogy Ferenc Gyulát különböző házasságszédelésekkel kapcsolatos csalások miatt háromévi börtönbüntetésre ítélték, amelynek kitöltése közben ismerkedett meg a váci feyházban az ugyan-csak rovtoltult Hátfalvi Jánossal s

már a feyházban elhatározták, hogy ha kikerülnek, közösen folytatják üzelmüket.

Az esti órákban a detektíveknek sikerült a «völegényt» és barátját előállítani a főkapitányságra, ahol beismerték bűnösségüket és elmondották, hogy különböző furfangos módon szabaddaluk 60a ezidig haterer penyőt csaltak ki olyan hiszékeny nőktől, akik férjhezmenési szándékból ismerkedtek meg velük. Kihallgatásuk után Hátfalvi Jánost és Ferenc Gyulát előzetes letartóztatásba helyezték.

## Bárányt áldoztak vasárnap Gül Baba sírjánál a pesti mohamedánok

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap nagy ünnepe volt a mohamedán világnak. Török időszámítás szerint Dsulhíde hónap 10. napja, vagyis Kurban-bájrám ünnepe.

A budapesti mohamedán-kolónia három helyen ünnepelte vasárnap Kurban-bájrám ünnepe. A legnagyobb csoport, amely Durics Huszszain Hilmi budai főmúftit ismeri el egyházfőjéül, a budai Esplanadán szállodában gyűlt össze, ahol elimádkozták az előirt ünnepi «szurát», majd a hívők átvonultak Gül Baba sírjához, ahol ősi ceremóniák közepette bárányt áldoztak és szent énekeket énekelték Mekka felé fordulva...

A magyarországi mohamedánok egy másik

csoportja, Abdul Latif Imám Mecset-utcai lakásában gyűlt össze bájrám-ünnepe, míg a harmadik és egyben legérdekesebb csoport az «Ahmadja moszlim mozgalom» tagjai egy Akácfa-utcai lakásban ünnepeltek vasárnap. Ez a mozgalom Budapesten mindössze néhány hetes s új híveket akar szerezni az iszlám vallásnak. A mozgalom feje Ahmadja kalifa, aki az észak-indiai Kadiáni állam uralkodója. A kalifa, mint a legtöbb indiai fejedelem, roppant gazdag és az Indiában élő mohamedánok egyházi feje.

Az indiai mohamedán fejedelem elhatározta, hogy békét terem a hinduk és angolok között. Célját úgy akarja elérni, hogy igyekszik a mohamedán vallást minél szélesebb rétegben terjeszteni. Eppen ezért néhány héttel ezelőtt Magyarországra küldte egyik «apostolát», dr. Ajz kán személyében.

A budapesti török követség a bájrám ünnepre való tekintettel, öt napig hivatali szünetet tart. A követség azonban egyik bájrám ünnepegen sem képviseltette magát hivatalosan.

Ajándék Amerikától

és a többi rádióállomásoktól a télen-nyáron kitűnően vehető rövidhullámú műsoradás. Ez semmibe sem kerül és a nap bármely szakában hallgathatja az Orion 44-es super rádióval. Egyen-áramhoz ugyanezen készülék Orion 44/u jelzéssel univerzális kivitelben is kapható minden Orion rádiókereskedőnél

ORION RADIO  
BODNÁR

az összes RADIO-típusokról felvilágosításokkal szolgál és díjtalánul bemutatja. Részlet. Csere. Vilmos császár-ut 60. Tel. 1-134-97. Árjegyzék ingyen

LAKÁSÁN VÉTELKÉNSZER NÉLKÜL BEMUTATJA. AZ ÖSSZES MÁRKÁK NAGY RAKTÁRA

MÁRKUS KFT.  
RÁKOCZI-UT 2 Telefon -44-999

marty-utcai verekedés során revolverrel leölték, vasárnap válságosra fordult. Az orvosok attól tartanak, hogy fertőzés lép fel. A tettest gyul nem tudták kinyomozni.

ADRIATICA TENGERHAJÓZÁSI RT  
hetenkénti járatai: Triestből és Genovából  
Egyiptomba, Palesztinába,  
Rhodosba, Görög- és  
Törökországba,  
hetenként kétszeri járatok  
Ragusába és a Dalmát tengerpartra.  
O-asz hajókkal  
a világ minden tájára!  
Felvilágosítás és prospektus kapható:  
ADRIATICA TENGERHAJÓZÁSI RT  
BUDAPEST, VII. Thököly-ut 2., IV. Váci-utca 4. és az összes utazási irodákban

ETOILE BAR  
uj mősora:  
Vadnay Éva, Pártos Gusztáv,  
Nagy Licy, Fekete Klári — Kola-Ba'ogh jazz-duo  
ÓRIÁSI SIKER!  
Telefon: 1-138-82, 1-164-08  
Couvert nincs!



# Olimpia SVAJCI SAPKA

## Edward — Mayerlingben

A kastély cirádás ajtaja elől most indul el zajtalan előkelőséggel a Rolls-Royce. A széles üvegtábla mögött világoszerte ismert fiatal arc hajol előre, Windsor hercege szól a soffőrnek: — Mayerlingben!

A soffőr némán bólint a fejével. Nem éri az összefüggést Enzesfeld és Mayerling között; nem csodálkozik.

A régi vadászkastély elé érnek Mayerlingben. A herceg kiszáll. Az arca ünnepélyes és halvány.

— Hol van az a szoba? — kérdezi kíséretét és amikor belépnek a rejtély sötét tükör árnyalt szobába, újabb két kérdést intéz a herceg. — Merre állhatott Rudolf? ... Hol lehetett Vecsera? ...

Mindent megmutatnak neki.

Amikor kilép a vadászkastélyból, int az autó felé, hogy maradjon, maga pedig gyalogosan nekivág az utnak — Heiligenkreutz felé. Eggedül megy, lehajtott fejjel a behavazott erdősegen keresztül. Földi halandó nemigen találhatja el egy királyi herceg gondolatait... De biztos, ha van valaki, akkor ő az, aki igazán megértheti mindazt, ami két emberöltő előtt a mayerlingi vadászlakban történt. Ő az, aki megérti a népet, amely Rudolft szerette, aki megérti Rudolft, mert szerette Vecserát. Ő az, aki megérti Vecserát, aki szerette a szerelmet és ő az, aki — ma már — megérti Ferenc Józsefet is hiánytalanul és tökéletesen. Mondhatnám hivatalból és szakszerűen érti mindent. Nem csodálnám, ha egykedvű léptei alatt önkéntelen párhuzamot vonna önmaga és Rudolf között. Hiszen mindketten a valóság és a legenda határán éltek. Az egyik csak úgy mint a másik: több mint királyfi és világi, egy kicsit hősi, egy kicsit regényfigura, egy kicsit álomherceg. A nép barátait látja bennük, és királyfi viszonylatban valóban demokraták, mert a bíborpalást alól mindig kikandikált az egyszerű, emberi szívük.

Talán ezen töprengett Windsor hercege a Heiligenkreutz felé vezető erdei sétáuton. Furcsa, történelmi séta volt... Kitérő fejezete lesz az Edward életéről szóló munkának.

G. J.

## BOON KAKAO és csokoládé világmárka

x Páris ezernyi friss divatülettől, a tavaszi kollekciók bemutatásáról részletes, képes beszámolót küldött Párisból Guthy Bőske, a Színházi Élet legújabb számába. 32 oldalas színes gyermeklap, rádióműsor, rengeteg kép és olvasnivaló. Kézimurka-melléklet, sígérkotta, darabmelléklet tartják a Színházi Élet új számát.

x Nem lesznek álmatlan éjszakák, ha lefekvés előtt valósdi Pílavint használ fürdőjéhez.

x Ausztriában is kaphatók a világhírű magyar MIRAVIZEK. Főlerakat: Mattoni-Ungar ásványviznyagkereskedő, Wien, Jasomirgottstrasse 4.

GUTHY BÖSKE  
párizsi levele  
a tavaszi divatról a  
SZÍNHÁZI ÉLET  
új számában

# Hacsek és Sajó Újja: Vaduaidázló

Hacsek (ül a kávéházban):

Pincér (jön): Mi az kérem, nem izlik a kávé? Már egy félórát kihoztam és még mindig nem teccett meginni.

Hacsek: Kicsit elgondolkodtam.

Pincér: Min?

Hacsek: Hogy mitől édes a kávé...?! A cukortól vagy a keveréstől...?

Pincér: Hát ez csak nem probléma. Persze, hogy a cukortól.

Hacsek: Gondolja? És ha nem keverem fel a cukrot, akkor miért marad a kávé keserű?

Pincér (elgondolkodva): Tényleg. Ugy lát-szik, mégis a keveréstől lesz édes.

Hacsek: Node ha nem teszke bele cukrot, akkor hiába keverem...!

Pincér (töprengve): Az is igaz! Hát most minden esetre tessék előbb meginni, aztán majd tovább gondolkodunk.

Hacsek: Azt hiszi, az olyan egyszerű? Mert ha megiszom, akkor felbukkan egy újabb probléma!

Pincér: Még pedig?

Hacsek: Hogy miből fogom kifizetni?!

Pincér (dühösen elmegy).

Sajó (jön): Alászoigálja Hacsek ur! Hogy van?

Hacsek: Jól hál' Isten. Van már állásom.

Sajó: Végre egy örömhír. És legalább valami jó dolog?

Hacsek: Elég jó. Levente oktató vagyok a Dohányjövédéknél.

Sajó (bámul): Mi az, hogy levente oktató a Dohányjövédéknél?

Hacsek: Én oktatom a Levente cigarettákat, hogy nem szabad olyan bűdösnek lenniük.

Sajó (dühös): Már kezd? Legalább várja meg, míg leülök (leül). Hát ahhoz mit szól, hogy betöltötték a spanyol önkéntes toborzást?

Hacsek (szomoruan): Ezt is ellenem csinálták.

Sajó: Miért? Ki akart menni Spanyolországba?

Hacsek: Hogy ki akartam-e menni? Hát már utközben ért a betöltés.

Sajó: Utközben? Hol?

Hacsek: A Mester-utcánál.

Sajó (dühös): Már azt hittem Franciaországban. A Mester-utca magának utközben van?

Hacsek: Hát az én lakásomból a Mester-utcán keresztül kell Spanyolországba menni.



Igaz, hogy van egy ut a Lililom-utcán át is, de a másik rövidebb.

Sajó: És mit akart Spanyolországban csinálni?

Hacsek: Azt mondták, a felkelőknél szép fizetések vannak.

Sajó: Harcolni akar?

Hacsek: No és? Azt hiszi annak a Francónak nincs szüksége új generálisokra?

Sajó: Tud maga egyáltalán spanyolul?

Hacsek: Amennyi nekem kell, tudok.

Sajó: Parla espanyola?

Hacsek: Mi?

Sajó: Mondom: parla espanyola?

Hacsek: Svédül, sajnos, nem értek.

Sajó: Ez nem svédül van.

Hacsek: Még svédül se? Hát akkor hogy érténém.

Sajó: Az ég áldja meg, legalább egy spanyol szót mondjon!

Hacsek: Haudujudul!

Sajó: Ez angol.

Hacsek: Tényleg?

Sajó: Becsületszavamra.

Hacsek: Sose hittem volna.

Sajó: Mondja kitől tanult maga spanyolul?

Hacsek: A lányomtól. Ő ugyan nem tud spanyolul, de perfekt eszperantó és azt mondta, hogy az hasonlít a spanyolra.

Sajó: A lánya honnan tud eszperantót?

Hacsek: Hogy hogy honnan? Három évig volt kint.

Sajó: Eszperantóban?

Hacsek: Ott.

Sajó (dühös): Maga egy állat. És figyelmeztetem, nehogy eszébe jusson kimenni Spanyolországba. Ott eszentul csak azokat veszik be katonának, akik tudnak spanyolul.

Hacsek: Honnan vennék észre, hogy én nem tudok?

Sajó: No hallja, ha maga elkezd beszélni?!

Hacsek: Én? Spanyolul? Hiszen ha elkezdének beszélni, akkor rendben volna, csak az a baj, hogy nem tudok elkezdeni.

Sajó: No ebből elég volt. Nem tud valami érdekeset mesélni?

Hacsek (sugva): A Weinberger antiszemita lett.

Sajó (megdöbbenve): A Weinberger? Honnan veszi?

Hacsek: Láttam a harisnyáját.

Sajó: No és? Mi van a harisnyájával?

Hacsek (titkosan): Nyilas!

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

## René pármái herceg vasárnap reggel hirtelen elutazott Budapestről

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

René pármái herceg, Zita királyné legifjaltabb öccse, aki, mint ismeretes, szombaton délelőtt érkezett repülőgépen Budapestre,

vasárnap reggel fél 7 órakor elutazott Budapestről.

A herceg, aki a szombati nap folyamán több budapesti barátjával folytatott megbeszélést, ismerősei előtt hangsúlyozta, hogy budapesti látogatása tisztán magánteremtésű.

A herceg rómból érkezett Budapestre Bécsen keresztül, ahol a pénteki napot töltötte. Ugyan-ugy, ahogy bécsi tárgyalásairól semmi közelebbi hír nem szivárgott ki az osztrák fővárosba, a budapesti tanácskozások, vagy megbeszélések-ről sem lehetett semmi közelebbit megtudni. Ugyancsak teljesen

homályban maradt azoknak a személyiségek-

nek a neve is, akikkel a váratlanul bekövetkezett budapesti tartózkodása alatt Zita királyné fivére érintkezett.

Budapestben a herceg a Hungaria szálló Dunára néző, erkélyes 112. számú szobájában lakott, ahová szombaton késő éjszaka tért nyugovóra. Korán reggel keltette magát és már félhétkor megjelent a szálló halljában, rejtélyes mosollyal kérte az egyetlen Pesten töltött éjszakáról szóló számláját, amelyet kifizetett és kihajtatott a Keleti pályaudvarra, ahol ebben az időben indult a bécsi gyors. Érdeklődésre azt közölte a herceg, hogy

az osztrák fővárosba utazik.

Egyes ellenőrizhetetlen hírek szerint, azonban az ut Győrben megszakadt, mert Ottó nagybátyja állítólag Körmentre ment a Sigray-kastélyba.

Átmeneti kabát, felöltő és raglán P 110.-  
ujdonságok mérték után  
BLUM ÉS TESTVÉRE Váci-utca 31-33 p.árista épület

NIKOPÁLL  
EGÉSZSÉGÉT

## Ma hallgatják ki az öngyilkos Berényi T. Pál cégvezetőt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
A Községi Takarékpénztárnál leleplezett valutaügyben — értesülésünk szerint — a törvény-széki orvoskérő hétfőn délelőtt megvizsgálja az Új Szent János kórházban fekvő dr. Berényi T. Pált, annak megállapítására, hogy kiballagatható állapotban van-e a cégvezető. A valutaügyesség ugyanis megakadt a nyomozás munkájában, miután Berényi súlyos állapota miatt ezideig nem tudott magyarázatot adni a Községi Takarékpénztárnál történt 20.000 pengős valutaüzerkedési ügyben.

Amennyiben Berényi hétfőn vallomást tud lenni, úgy ez ügyben ismét nagy lendületet vesz a nyomozás

és Kótsis Miklós dr. ügyészégi alelnök, a valuta-ügyesség vezetője ennek eredményéhez képest határoz majd a további és jelenleg még szabad-lábon levő gyanúsítottak letartóztatása kérdésében.

## Áldást permetez Solbár

gyümölcsökre, ha rügyfakadásig permetez

Mezőgazdasági R. T. Budapest, Haló-utca 2. Tel. 1-805-19 és szaküzletekben

Monori Mag. Rákóczi-ut. 7. Mautner Ödön összes üzleteiben

szállás mészkenélével

Monori Mag. Rákóczi-ut. 7. Mautner Ödön összes üzleteiben

## Incze Kálmán ny. vezérkari ezredes a bolsevizmus elleni harcáról

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Százajait Incze Kálmán nyugalmazott vezérkari ezredes, a Reggeli Ujság katonai munkatársa, vasárnap délelőtt tartotta harmadik előadását a bolsevizmusról, mint a Magyarországi Antibolsevista Komité elnöke. A Lloyd-palota dísztermét zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség.

Incze ezredes ismétellen hangsúlyozta, hogy a bolsevizmus elleni védekezés semmiféle frakció nem sajtóíthatja ki magának.

Faj, felekezet és társadalmi állásra való tekintet nélkül mindenkinek kötelessége harcolni a bolsevizmus ellen. Ezután részletesen ismertette az oroszországi zavargások által kialakult új orosz helyzetet. Elmondotta, hogy Sztalin jól tudja, hogy a mai vörös hadsereg még nem lehet háborút viselni, a vörös hadsereg egyelőre csupán a rendszer védelmét szolgálhatja.

A legutóbbi moszkvai per kivégzett vádlottal már most akarták a szovjet végső ter- vé: a világorradalmat megvalósítani.

Ezt a törekvést nyomta el Sztalin a hadseregre támaszkodva.

Százajait Incze Kálmán érdekes előadása óriási sikert aratott.

Influenza

Betegek gyakran szenvednek székrekedésben. Ilyenkor vigyáznunk kell a rendes emésztésre. Influenzával szűkségese

DARMO!

x Munka után hazatérve, megnyugtató szórakozás kell a dolgozó ember fáradt idegének. Ezt a célt ideálisan szolgálja egy jó rádiókészülék. A rádiótechnika legújabb fejlődési iránya: a rövidhullám pedig lehetővé teszi, hogy túl Európán, az egész világ műsorából választhassunk. Természetesen csak jó rádióval pihenés a rádiózással. Hallgassa meg az új Orion rádiók sorozatát és meggyőződik arról, milyen felüdítő szórakozás jó rádiókészülék hallgatni.

x Ha Aspirin tablettát veszünk be, hamarosan megszűnik a fájdalom, elmúlik a megfűlés. De keressük minden tablettán a Bayer-keresztet, mert Bayer-kereszt nélkül nincs Aspirin tablettát! Két tablettát eredeti papírcsacskóban 24 fillérbe kerül: a 20 darabot tartalmazó eredeti doboz ára csupán 1 P 80 fillér.

CSILLÁRT  
MÉTEOR  
csillárgyárban

vásároljon!  
+1 lángú csillár 19'80  
lakomb nacióval ... P  
Villamos vasaló 6'50  
(kis fogyasztás) ... P  
Termofor ... P 6'50

Nikkel- és takombináció

Modern üzleti és irodai világító testek nagy választékban

ÜZLETEK:  
Podmaniczky-utca 27 Pécs  
Váci-utca 2 M. skolo  
József-körut 44 Győr  
Vámház körut 11 Szeged  
Erzsébet-körut 13 Debrecen } lerakat  
Margit-körut 50 (lerakat)

Részletre is! Kérje mos' megjelent áriegyzékünket!

# A detronizációs törvény hatályon kívül helyezését sürgette Sigray

## Eckhardt: Nem lehet parancsuralommal boldogítani a népet Sulyok Dezső a sajtóalap hiányairól és Sztranyavszky új állásairól

Nagymaros, február 21.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezére, vasárnap folytatta körútját az ipolyszabai választókerületben, ahol Mátéffy Géza a kisgazdapárt jelöltje Nagy Emillel, a kormánypárt hivatalos jelöltjével szemben. Vasárnap korán reggel Vámosmikolán volt gyűlés, ahol vállukra emelve vitték Eckhardtot a szónoki emelvényre. Délben a szobi gyűlésen vett részt



Eckhardt Tibor Eckhardt, s itt a kísértében levő Dinnyés Lajos országgyűlési képviselőt Fekérváry Antal csendőrtiszt helyettes igazoltatta a gyűlés alatt, mikor az udvaron két helybeli gazdával beszélgetett.

Dinnyés Lajos kijelentette, hogy a tiszthelyettes magatartása miatt a belügyminiszternél feljelentést tesz.

Nagymaroson déli egy óraker tartották a nagygyűlést. Itt is nagy tömeg várta Eckhardtot. A gyűlésen Lang Lénárd magyar- és németnyelvű beszédet mondott, majd Eckhardt Tibor emelkedett szólásra.

Jelenlegi politikai berendeztségünk — mondotta többek között — nem ad módot arra, hogy a falu a maga akaratát szabadon kifejezhesse

A nyiltszavazási rendszeren keresztül csak meghamisított, politikai vélemény nyilvánulhat meg.

A falu népe nem képes a maga akaratát keresztülvinni és ennek következménye az a gazdasági romlás, ami országsszerre tapasztalható. A legelső és legfontosabb kérdés a jogok szabad gyakorlásának biztosítása. A termelői érdekek elhanyagolása a fogyasztónak sem vált előnyvére, mert a fogyasztási adókkal úgy megdrágították az elsőrendű cikkek árát is, hogy a termelő nem termel semmit, a fogyasztó pedig nem képes megfizetni.

### „A mai helyzeten nem lehet diktatúrával segíteni“

Ma felülről csinálják a politikát lefelé, nem pedig alulról felfelé. Ezen a helyzeten semmire sem lehet diktatúrával segíteni, nem lehet meglévő csekély jogaink és szabadságunk semmibevételével és nem lehet úgy, hogy parancsoló uralom formájában boldogítsák a népet.

Az eljövendő hónapokban fog eldőlni újból, hogy mi lesz a tíkos szavazati reform kérdéssel.

A kormány fejének kijelentésében semmi okunk sincs kételkedni, — mondotta Eckhardt Tibor, aki a gyűlés után nyomban visszatért Budapestre.

### Csekonics szerint elő kell készülni a restaurációra

Szombathely, február 21.

Gróf Csekonics Iván, az Egyesült Keresztény Párt jelöltje, Szombathelyen vasárnap délután tartotta programbeszédét. A gyű-

AZ AUTOSZEZON FŐESEMÉNYE

P 4200.-

**ADLER**  
JUNIOR ROADSTER

Vezérképviselő

**MÉRAY RT.**  
BUDAPEST,  
városi mintaterem

V. Dorottya-utca 1. szám. Telefon: 18-56-15.  
Service- és javító-osztály:

V. Zápolya-utca 15. szám. Telefon: 29-88-88.

lésre több országgyűlési képviselő társaságában leutazott gróf Sigray Antal is. Programbeszédében külpolitikai kérdésekkel foglalkozott ezután és elsősorban a bolsevista propaganda előretöréséről szólt.

— Amikor Olaszországot említem — folytatta, — azt hiszem, mindnyájan egyetértenek velem, amikor elítélem azt az aljas menyleletet, amelyet Graziani tábornok ellen elkövettek. Mindnyájunk nevében beszélek, amikor rekonferenciánkat nyilvánítottam Olaszország felé és azt kívánom, hogy Abesszinia alkirálya mielőbb felgyógyuljon.

Azt kifogásolta ezután, hogy a kormányzat elmulasztotta az előkészítő lépéseket megtenni a restauráció terén, holott erre ma jó a külpolitikai hangulat, mert a monarchikus eszme halad előre,

ez a gondolat erősödik Ausztriában és kezdete annak a nagy változásnak, amely jobb időket fog jelenteni.

Sigray Antal gróf nagyobb beszédet mondott ezután. Elsősorban az osztrák restauráció lehetőségéről szólt, amely a legnagyobb hatással lenne a magyar restauráció problémájának kialakulására.

— Ha eddig nem történt semmi a magyar restauráció előkészítésére — mondotta többek között Sigray Antal gróf, — úgy most már a kormánynak kötelessége külpolitikai téren ebben az irányban elindulni és mindent megtenni, hogy a nemzet a trón betöl-

tésével eddigi megkötöttségéből kiszabadulva, szuverenitását visszanyerje.

Semmi sem állhat útjában annak, hogy a kormány a külső kényszer alatt létrejöjjön, a nemzeti önérzetet mélyen sértő detronizációs törvény hatályon kívül való helyezését mielőbb keresztülvigye.

Beszéde további során arról szól, hogy nem szabad kísérletezni Magyarországon a legitimitás bír a legdöntőbb fontossággal, ez minden kétséget kizár afelől, hogy az örökös rendje szerint ki az, akit a magyar trón egyedül megillet.

Sulyok Dezső független kisgazdapárti képviselő mondott még érdekes beszédet, amelyben azt mondta, hogy

legutóbb elment nyugalomba egy magasrangú tisztviselő, aki 600.000 pengőnyi sajtóhiányt hagyott maga után.

Erre egy miniszter magához hivatla a karvezéreke és egyszerűen kiadta azt a rendelkezést, hogy 48 órán belül meg kell lenni ennek az összegnek.

Most azon törik a fejüket az illetékesek, hogy Sztranyavszky Sándor házelnököt hova helyezték el,

ahelyett, hogy magántisztviselő és munkások jövedelmi pótlékáról gondoskodnának. Sztranyavszky állítólag azért fogja megkapni az IBUSZ elnökségét, mert a magyaron kívül semmiféle más nyelvet nem beszél.

## A Calvin-téren egy lezuhanó téglasúlyosan megsebesítette az egri tisztifőorvos özvegyét

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután könnyen végetszelhető baleset történt a Calvin-téren, melynek szenvedő hőse egy ismert, társaságbeli uriaszony, dr. Ziegler Henrikné, Eger város tisztifőorvosának özvegye. Az uriaszony a délutáni órákban a Calvin-téren haladt, s mikor a 3-as számú ház előtt ment el,

a magasból egy tégladarab zuhant alá, több vakolatdarab kíséretében. A térmelek ráesett az uriaszonyra, aki véresen terült el a járdán.

Pillanatok alatt nagy tömeg verődött össze,

valaki rendőrt szaladt, aki hamarosan meg is jelent a helyszínen. Látna az idősebb, vértől borított asszonyt, a mentőkért akart telefonálni, azonban dr. Ziegler Henrikné, aki közben magához tért, taxiba ült és

az Ádám-klinikára hajtattott,

ahol megállapították, hogy az uriaszony fején csontig hatoló sérülést szenvedett. Műtési uton összevarrták sebeit s az egyik kútlőszobában helyezték el. A késő esti órákban az uriaszony állapota súlyosbodott, amennyiben váratlanul láz lépett fel.

## Autó-ellenőrzést rendeztek vasárnap a csendőrök a gyöngyösi országúton

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagy meglepetéssel tárgyalták vasárnap Kékesen a pesti autósok azokat az eseményeket, amely az autós kirándulókat a Budapest-gyöngyösi országúton érte.

Vasárnap reggel nagy számban indultak el magán- és bérautók Budapestről a Kékestető felé szelőkkel.

Az autókát Aszód után, a nyílt országúton azonban váratlanul feltartóztatták és a csendőrörszemek a szabad ég alatt orvosi vizsgálatot tartottak.

Elkérték ugyanis minden vezető jogosítványát, hogy meggyőződjenek, vajjon az illetők elegendő-e az autövetetők részére előírt orvosi vizsgálatnak, amelyet a hatóságok tudvalevőleg a vezetőknél minden harmadik évben megisméltelnek. Amennyiben a jogosítványt erre vonatko-

zólag rendbenlévőnek találták, úgy arra voltak kíváncsiak a csendőrörszemek, hogy vajjon a vezetők rendelkeznek-e három betétlappal? Természetesen ez az igazoltatás meglehetősen hosszú időt vett igénybe, úgy hogy

több mint tíz-tizenöt autó állt egyszerre a nyílt országúton, várva a csendőri intézkedést a továbbhaladásra.

Alig hogy az autósok tulletek ezen a „vizsgáztatáson“ most már — abban a reményben, hogy minden akadály nélkül felkerülnek Kékesre, — újabb igazoltatások kezdődtek.

Hort község határában ismét egymásután megállították az autókát

és az előbbi kérdésekkel fordultak a vezetőkhöz. Miután ezek megmagyarázták, hogy néhány kilométerrel előbb már megtörtént az igazolta-



Még a virág is feléled, ha Aspirint\*) kap!

\*) Fontos: Aspirin-tabletták kizárólag a „Bayer“ kereszttel valódiak!



20 darabból álló csomagolás P 1.80  
2 darabból álló csomagolás P 0.24

lás, a csendőrök majdnem minden vezetőtől újabb betétlapot vettek el, gyorsrajtás címén, ami annál érthetlenebb volt, mert az igazoltatás nyílt országúton történt, ahol a sebesség nincs maximálva. Az ilyen és ehhez hasonló vezetérek természetesen megmondolást tárgyává fogják tenni az autótulajdonosok előtt, hogy a jövőben felkeressék a vidéki városokat és kirándulóhelyeket.

## Meghalt a „varázsvesszős“ osztrák Beichl ezredes

Bécs, február 21.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Bécsben ma reggel meghalt Beichl Károly, nyugalmazott mérnökkari ezredes, aki nevét számtalan varázsvesszős kutatással tette közzé ismertté.

Beichl ezredes a világháború után nyugalmába vonult és

minden idejét a varázsvesszős kutatásoknak szentelte.

Ezek a kutatások úgy történtek, hogy az ezredes egy kétlú vasszövel elindult és bizonyos helyeken a vessző „magától“ meghajolt. Ezen a helyen a föld vagy víz, vagy földgáz, sőt nem egyszer aranyat, ezüstöt rejtett magában.

Nagy Antal lett az asztalos ipartestületnek elnöke. A Budapesti Asztalos Ipartestületnek ezévi közgyűlése vasárnap zajlott le. Nagy Antal felsőházi tag megnyitójában ismertette a szakma gazdasági helyzetét, majd a főtűkárterjesztette elő jelentését, azután többek felszólalása után a tisztújításra került sor, melynek során az eddigi elnököt, Nagy Antalt egyhangúlag elnökké választották.

Az Etoile Dancing Bar újra remek műsort hoz. Vadnai Éva, Pártos Gusztáv mellett Nagy Lili és Fekete Klári szerepel nagy sikerrel, akiket a közönség oltásárak mellett, convert nélkül tekinthet meg.

## Mikor lesz a nászéjszakánk?

kiált az ifjú férj!

## Mikor lesz a nászéjszakánk?

kiált az ifjú menyecske!

ERRE VÁLASZOL:

**Margaret Sullavan és Henry Fonda**  
szikrázó Paramount vigjátéka

# NÁSZUT A HÓBAN

Szerdától:  
**METRO FILMPALOTA**

**VIGAN DALOL A MOSÓNÓ**

Antonia te vagy a kedves szappanom.

Antonia orrommal csak veled dolgozom.

Antonia te a szobor, mint tenger hulláma.

Antonia te vagy álmaim egyetlen ideálja.

„Antonia“  
VÉDJEGY  
SZINSZAPPAN  
Kilója 86 HILBER

**PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ**

### Rövid a kosztüm szoknyája és kabátja, színes a bluz...

Hát végérvényesen eldőlt, hogy mi a kötelező divat európai színvonalú nőknek — Pesten. Az első dívatbemutatón ugyanis bemutatották az uridáma «uristilus» ruháját. Epp jókor, mert ez az az időpont, amikor bizony már unjuk téli öltözetünket.

A Suzanne-bemutató kis kosztümjei és ruhái nemcsak a közelgő utazásokra készültek, stílusos nők már ezekben a kis tailleur-ökben és lainage ruhákban jelennek meg rövidesen nyitott bundájuk alatt, a Ritzben is, mint általában a világ összes jól öltözött női, a világ összes Ritzében.

A tavaszi divat főjellegvonásait tehát a következők:

Sok kosztüm. Még több kosztüm! Flanelből vagy tweedből. Egyszínű szoknyák, kockás kabátokkal. A szoknyák rövidek, sőt a kabátok legtöbbje is. Ezekhez színes bluzok, jerseyből, vászonból vagy fehér pikéből. Mindenben línó és organdi sálak. Kabátokban a redingote vezet. A nappali ruhák — amelyeknek a legnagyobb sikere szintem abban van, hogy mind nagyon viselhető, — vonalban nagyon egyszerűek, többnyire lefelé bővülő szoknyával. Érdekes bőrvökökkel, még érdekesebb zsebekkel és a legérdekesebb színekkel. Mert ami a mai divatban a legeslegfontosabb: a színösszeállítás. Itt van például egy barna szoknya tojáshéj színű mellénygel, smaragdöld hórómme, gyedek kabáttal és ciklámen színű sállal. (Ez az a bizonyos ciklímenszin, amit újabban Gaujin-rózsaszínnek hívnak.) Azoknak, akik tényleg sportolnak, de nem szeretik a nadrágszoknyát: alul gombolt barna szoknyához, zöld hátú sárga bőrmellény, téglaszínű sállal. A legklasszikusabb Creed-kosztüm szürke flanel steppelt reverekkel, bordó jersey bluzal. Madeleine de Rauch egy tündéri tweed kosztümje: pain brulé (égetett kenyér) színű szoknya, ugyanolyan alapszínű zöld kockás, magasan csukódó kis kabát, méregzöld gyapjú bluzal. A tiroli hatás továbbra is erősen tartja magát. Egy égetett színű és egy beige-barna tiroli kosztüm — nyert.

A ruha-kiskabát összeállításokból a pálmát feltétlenül egy kék puha szövétruhának, — gallérről magasan gombolt beige kabáttal és bordó sállal — nyujtanám át. Mint kabát egy drapp levendula, pettyes tweed Creed-redingote vezet és ehhez levendulaszínű szövétruha.

Szín ide, szín oda, elegáns nő garderojából sohasem fog hiányozni: néhány fekete ruhadarab. De azért ezek is tele vannak meglepetésekkel. Például: egy fekete remekül szabott angol kosztümhöz, fehér pikéből „kistingelvé”, mint a bébis ruhája. Ugyanilyen piké virág a kabát reverjén. Tavasz délutáni kosztüm: fekete szövet, a kabát szelvé része felgömbölvén, mint a kisluk matrónadrágja, perzsamintás bluzal. A nagy meglepetés — ami az elegáns nő kedvence nagy toalettje lesz —: a fekete nagyon puhaszövetből készült rövid bolero és elől nyitott szoknya alatt fehér-jekete imprimé. A bolero és a szoknyát (egy kapocsal) levéve, ott van az egyenes flamisol imprimé ruha, Nattier-kék kis sállal, kék csattos, széles fekete bőrvökövel.

A jól öltözött pesti nő divatja eképpen eldőlt.

A Párizsból hazaérkezett László Tibort, a László és Fekete cég junior főnökét interjúváltottuk meg a legújabb anyagok divatjáról.

— A tavaszi szezon anyagjainak nagy slágere persze megint Rodier-anyag. Még pedig az ősi „Dhou” szövetnek egy fokozása. Éppen ezért Rodier „Plu Dhou”-nak nevezi ezt a szövetet „ami még puhább, még lágyabb, mint elődje volt és ennél fogva tavaszi ruháknak és kosztümöknek a legideálisabb viselet. Egy másik Rodier-sláger egy selyem anyag tizenháromféle színű, másfélcéntis csíkokkal. Az anyagok 85 százaléka gyapjú szövet. Egyébként sok szürke és drapp flanel és shantung szövésű szövet. Főleg pasztelszínű árnyalatokban. Páris sok sötétkék és még több fekete georgetteszerű szövetet is hoz. Rengeteg a pepita és kockás anyag. A tavasz nyarain: mustársárga, a kék összes árnyalata és a tiroli lakköld.

L. K.

### A berlini autókifállítás látványosságja

az 1937-es



**FORD**  
Evi adó 60 pengő. Fogyasztás kb. 8 lit. Ár 4900 P.  
Nálunk már megtekinthető!  
Főképviselet:  
**HANN ARTHUR és TÁRSAI**  
VI. Andrássy út 10. — Telefon \*1-136-19

# Kik a 300 ezer pengős textilcsalás károsultjai?

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Reggeli Ujság mult heti számában pattant ki először a *Textilbeszerző és Ruházati Cikket* Árusító Kft. botránya. A nagy port felvert több száz ezer pengős családi ügy napokon keresztül izgalomban tartotta az egész textilszakmát és hihetetlen munkát rótt a detektív csoportokra, amelyek éjjel-nappal dolgoztak egy héten keresztül, hogy a szövevényes bűnyű minden részletét felderítsék. A *Textilbeszerző* gyanúsítottjai most már az ügyészség fogházában várják sorsuk hovatfordulását. A rendőrség ugyanis

Oláh Gyulát, Schuhner Nándort és Schneider Zsigmondot letartóztatta

és Szabó István vizsgálóbíró hétfőn délelőtt kezdte meg kihallgatásukat.

Igen érdekes, hogy a károsultak közül nagyon sokan nem kívánják panasszal élni. Így többek között nem tett feljelentést a Budakalászi Textilművek igazgatója sem, amikor pedig körülbelül 50 ezer pengő értékű pince váltó fekszik a textilgyár kasszájában. A vállalat két főtisztviselőjét beidéztek tanuként kihallgatásra a főkapitányságra és megkérdezték tőlük, hogy kívánják-e büntető panasszal élni. A főtisztviselők kijelentették, hogy

a Budakalászi Textilműveknek nincs semmi kára és így mindenféle rendőri lépéstől elállnak.

Nem érdektelen az sem, hogy az első gavalérváltókon például

Ruttikay Udó volt barcelonai főkonzul neve szerepel, aki hateraz pengőt irt alá, azután báró Cech Alfonz és még igen sokan mások, jönevű és előkelő állású emberek.

A *Textilbeszerző* károsultjai között kétségtelen, a legsúlyosabb anyagi veszteség a *Benkő Textilipar* cégé, amely egymaga 112 ezer pengővel van érintve. Súlyos kárt okoztak a *békéscsabai Excelsior* harisnyaháznak is, ahonnan Löwinger szökése előtt

száz ezer pár női harisnyát rendelt meg és vett át.

Az áruért természetesen váltókat adott. A budapesti *Lenáru gyár* 37 ezer pengővel, a *Szövetkereskedelmi r. t.* 35 ezer pengővel, a *Budakalászi textil* 50 ezer pengővel, a *Berger Rudolf-cég* 25 ezer pengővel, az *Unio Textilművek* 40 ezer pengővel van érintve. Bizonyos az is, hogy a nagyszabású család egyes pénzügyvezetőket is érzékenyen fog sújtani.

## Két nagy pesti hentesárugyár elvérzett a közüzemek elleni harcban

### A László és a Schmiédli cég sorra becsukja boltjait

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az egyre növekvő drágaság már tulcsapott a polgári háztartások szerény költségvetésén, sőt sok egzisztencia számára katasztrofális helyzetet teremtett. Az elmúlt héten az érdekvéviselők és a hatóság is egymásután tartottak üléseket, hogy a drágaság következtében súlyos helyzetbe került szakmákat megmentésük. Különösen

a hentesipar helyzete válságos,

mert a főváros fogyasztóközösségének nagyrésze a közel százszázalékkal megdrágult sertés-, marha és borjúhúst kénytelen volt törölni étlapjáról. Ennek a helyzetnek tulajdonítható az az általános megdöbbenést keltő hír, amely

két ismert budapesti nagy hentesárugyár: a László Lajos és Gyula, valamint a Schmiédli Dániel r. t. leépítéséről szól.

A László Lajos és Gyula és a Schmiédli hentesárugyárak a többi nagyipari gyárakhoz hasonlóan évekként elzöltöt fényesportálú, csempével kirakott üzlethelyiséget és fiókokat alapítottak s az elmúlt napokban egymásután gördültek le a redőnyök a fényes neonszöves üzletek kirakatain.

E többszázéves szakma válsága közös problémát jelent az egész gazdasági életnek. Az elmúlt héten a *Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara* rendkívüli közgyűlésén már általános feltűnést keltő beszédben szállt síkra a kereskedelem érdekeiért Éber Antal, a Kamara elnöke, aki a *Reggeli Ujság* munkatársának most a következőket mondta:

— Rendkívül szomorú jelenség, hogy a fogyasztóközösség egyre nagyobb anyagi tehetetlensége miatt, kiürülnek az üzletek, de a jelenleg csak kiegészítő azokat a körülményeket, melyeket Koch Gyula, a hentes és Kollár Gábor, a mészáros ipartestület elnökei a kamara legutóbbi közüzemi bizottságának ülésén szinte trágáris szavakkal jelentettek be. Ez tudniillik arra vonatkozik, hogy

a két husipari szakma a közüzemek állandó verseny ostromát nem bírja már tovább.

— Növekednek a kiviteli nehézségek is, a szakmákat megillető export és más alkalmak ugyanis a kedvezményes alakulatok és nagyváltalatok kezeire kerülnek át. Ez a megdöbbenő helyzet, amely most két nagy hentesárugyár szomorú sorsához vezetett, előbb-utóbb azt fogja eredményezni, hogy a hentesek nagy száma kénytelen lesz beszüntetni üzemét és a sok ezer iparos proletársorba fog szállani.

Koch Gyula, a hentesipartestület elnöke a következőket jelentette ki a szakma helyzetéről:

— A Községi 59. a Hangya pedig 31 üzemmellel harcol az iparosság ellen, amely

hatszoros adót fizet a közüzemekkel szemben.

Ez maga élénken megvilágítja a husipar szomorú helyzetét, amely a nagyváltalatos megszüntetéséhez vezet. 1936-ban 190.000 darab sertést vittünk ki Magyarországból. Ez eredményezte belföldön a nagy drágulást, holott

ha ezt hus és zsír formájában vittük volna ki, akkor az ipar foglalkoztatottságához jutott volna.

A *Budapesti Hentesipartestület* vezetősége a következőket mondta:

— Az árak felmentek, de a jövedelmek nem tartottak lépést ezzel.

— A drágulás oka: a kormány az elmúlt éven végkiürítést rendelt meg magyar árucikkkel külföldön.

— A Dunántúli példánál tejjel

kiürültek a pesti üzletek is, mert az iparosságnak nincs forgatókéje. Hogy a legszükségesebb árucikkeket beszerezze,

## Husz százalékkal emelkedett az Angol-Magyar Bank tiszta nyeresége

Az ország vezető intézetei sorában az *Angol-Magyar Bank* mult évi zárszámadása is nyilvánosságra került. Az az osztatlan bizalom, amelyet ez az intézet a közönség minden rétegében élvez, hiven tükröződik vissza a mérleg impozáns számadataiból, amelynek minden tétele, beleértve az intézet széleskörű ipari érdekességét is, élénk üzleti tevékenységről és erőteljes fejlődéséről tesz tanúságot. A betétállomány 4,6 millióval való növekedése és a nyereség 20 százalékkal való emelkedése, csak kiragadott számok az *Angol-Magyar Bank* mérlegéből, de már ezek is eléggé igazolják az intézet élén álló *Schober-Fleissig-Kálmán* triumvirátus nagyvonalú üzleti koncepcióját. A mérlegüléstől kiadott hivatalos jelentés a következő adatokat tartalmazza:

Az *Angol-Magyar Bank Rt.* igazgatósága dr. Schoeber Béla elnöklésével február 20-án tartott ülésében megállapította az 1936. üzleti mérlegét, mely az előző évről áthozott 228.378.61 P betétállomással, 1.345.221.57 P tiszta nyereséggel tüntet fel (az előző évi 1.178.378.61 P-vel szemben). A gazdasági helyzet általános javulása az intézet működésében is éreztette hatását, ami a zárszámadások főbb tételeinek emelkedésében kifejezésre jutott. A mérlegben belül keresztülvitt rendkívüli tartalékolások és az eredményszámában leírt 612.000.— pengőnyi összegben felül a lefolyt üzlet tiszta eredménye az előző üzletével szemben 20 százalékos emelkedést tüntet fel.

A fenti nyereségszámok lehetővé teszik ugyan oszalték fizetését, azonban a hitelintézet még megoldásra váró problémáira való tekintettel az igazgatóság a nagyrésztvényekkel egyetértően, ezúton is fenntartja azt az álláspontját, hogy az elért tiszta nyereség az intézet erejének további növelésére használható fel és ilyen indítványt fog a március 16-ára egybehívandó 46. évi rendes közgyűlés elé terjeszteni.

Az adósságok és az értékpapírokra és árukra adott előlegek tételei az előző évi 57,4 millió P-ről 59,1 millió P-re emelkedtek. Ezeknek a tételeknek, valamint a váltótárcának emelkedése bizonyítja annak, hogy a bank ügyfeleinek hitelviszonyait a legnagyobb méltanyossággal elégséget ki. A bank érdeklődésbe tartozó ügyszólván valamennyi ipari és kereskedelmi vállalatnál már az előző években észlelt javulás az elmúlt esztendőben is folytatódott.

## Kétmillió 700,000 pengő betétemelkedés a Belvárosi Takarékpénztár mérlegében

A *Belvárosi Takarékpénztár*, az ország e régi, előkelő középintézete szombaton publikálta az 1936. év mérlegeredményét, amelynek minden számadata a takarékpénztár erőteljes fejlődéséről és megerősödéséről tesz tanubizonyosságot. A megnövekedett üzleti forgalom eredménye, a nyereség jelentős emelkedése, ami lehetővé tette volna az oszaltékfizetés újra való felvételét, de az intézet igazgatósága gondos előrelátással, a kétségtelenül javuló gazdasági viszonyok ellenére, ezáltal is úgy határozott, hogy a megnövekedett nyereséget is az intézet tartalékainak gyarapítására fordítja.

A mérleg adatai szerint a takarékpénztárnál könyveslékre elhelyezett betétek állománya az előző évi 11.735.771,90 P-ről 13.887.077,50 P-re, a folyósziámlára és csekkszámíróra elhelyezett betétek összege pedig a multévi 6.229.741,87 P-ről 6.755.923,25 P-re emelkedett. A takarékpénztár betétállományának emelkedése tehát 2.677.486,98 pengő. A nyereség- és veszteségállomány különösen figyelemreméltó a komat- és szelvényjövdelem emelkedése, ami 586.920,35 P, mintegy 8 százalékkal több az előző évéből.

A 223.132,38 P tiszta nyereség felhasználása tekintetében az igazgatóság azt a javaslatot terjeszti az 1937. március 6-ra egybehívott közgyűlés elé, hogy a nyereség ezuttal is az intézet belső erejének gyarapítására fordíttassék.

# A PÉNZ körül

A viharos hossz jegyében zajlott le az elmúlt tőzsdehétfő. Ez a hossz szombaton kulminált. Akkor jegyezték a legmagasabb árfolyamokat. Az érdeklődés előterében a Rima-, Fegyver-, Köszén-, Kohó- és Salgó-részvények állottak. A Fegyver legmagasabb jegyzése erősen megközelítette a 100 pengőt, ami a mult heti jegyzésekkel szemben kerek 20 pengő emelkedést jelent. Állítólag egy nagy bankunk vásárlásai idézték elő a Fegyver-hosszt. A Rimában a kontremin fedező vásárlásai idézték elő az újabb hosszt, melynek következtében a Rima 160 pengő fölé emelkedett. A szombati tőzsde napon a bankpapírokban is nagy üzlet fejlődött ki. Főleg a Kereskedelmi Bankot keresték, amely a tőzsde egyik favorit papírjává ugrott elő. Egyedül a szombati tőzsde napon 10%-kal javította kurzusát. A másik favoritja a bankpapiacnak a Leszámitoló Bank volt, mely 53 pengőig emelkedett. A bankértékekre még tovább szilárd a tőzsde, egyébként pedig a jövő héten a hó végével kapcsolatban átmeneti gyengülésekkel számolnak, különösen a favorizált értékekben. Szombaton rendkívül szilárd az a fixpiac is és az 1914-es 335 pengőről 348 pengőre emelkedett a nagy vásárlások következtében. Az erős hozszmozgalommal szemben a tőzsde kissé érthetetlenül áll szemben. Ilyen nagy emelkedésekre általában senki sem volt elkészülve. Valószínű, hogy a közönség csak most kezd intenzívebben belekapcsolódni a tőzsdei üzletbe.

Tőzsdei beszámolóinkon kívül külön kell megemlékeznünk e helyen a tőzsdehétfő nagy eseményéről: a hónapokon át elhanyagoltan fekvő Ganz-részvények erőteljes kiugrásáról. Hosszu időn keresztül 17—18 pengős árfolyamon elhanyagoltan fekvő ez a papír, míg végre az elmúlt héten a vállalat komoly foglalkoztatottságáról terjesztett hírekre kiugrott és élénk forgalom mellett 23 pengőig ment fel árfolyama. A Ganz áremelkedése beavattottak szerint is teljesen indokolt, mert a gyár különösen van foglalkoztatva, exportlehetőségei egyre nőnek és a vállalatához közelálló körök a legkomolyabb vásárlói a papírnak, amelynek karrierje csak most kezdődik.

A gabonátőzsde egyik legizgalmasabb ügye ezen a héten — közmegeledésre likvidálódott. Molnár Sámuel, a Törökországiból hazakeresztett gabonabizományos megegyezett hilelőzővel, akiket december közepén esedékes angazsmánok tekintetében 300.000 pengős kár ért. Molnár teljes összegben kártalanítja a hitelezőket, akik Molnár hazakeresztésén szívesen kiegyeztek volna 190.000 pengőben is, mert időközben a tengeri ára ugy felszökött, hogy a januári szállásra leköltött tételek értékesítésével 200.000 pengő erejéig regressziólik magukat. Molnár Sámuel családi összeköttetései révén egyébként újból megkapja a külföldi képviselőket, amelyeket eddig elűzött. Közöttük a hatalmas Dreyfus-céget is.

Az építőmesterek ipartestülete felterjesztést intézett a kereskedelmiügyi miniszterhez, amelyben arra hívja fel az illetékes tényszerű figyelmét, hogy mióta megszűnt a téglakartell, a falitégla ára 48 százalékkal emelkedett. 1935 áprilisában ezer darab téglának 23 pengő volt az ára, ma pedig 34 pengőért adják a gyárak. Feltűnő, hogy ez a nagyarányú áremelkedés, — amit sem a nyersanyagok árának, sem pedig a munkabérek emelkedése nem indokol, — akkor következett be, amikor a hivatalos központi eladási iroda feloszlott és a gyárak állítólag éles versenyt folytatnak egymással. Az ipartestület utal arra, hogy hiába nyújt a kormány kedvezményeket az új építkezéseknél, amikor az anyagárak ilyen erőteljesen emelkednek.

A Reggeli Ujság közlése nyomán megírták a lapok, hogy a Kereskedelmi és Ipar-kamara üzemi bizottsága ülést tartott a Községi Elemiszervezet törvénybe ütköző terjesztése ellen. A viharos lefolyású ülésen elhangzott felszólalások olyan sok és meglepő adatot hoztak napvilágra, hogy a Kamara nem maradt meg a tiltakozásnál, hanem Éber Antal elnök utasítására összeállított a konkrét sérelmeket és eljuttatták a székesszörényes polgármesteréhez. A Kamara panaszírója már meg is kezdte az anyaggyűjtést és tekintettel arra, hogy az új élelmiszerüzemi fiókok berendezése rövidesen megkezdődik, még e héten ányújtják az egész anyagot memorandum formájában Szendy Károly polgármesternek. Ha az a lépés sem járna eredményre, ugy a Kamara a kormányhoz fordul és a miniszteri rendeletre való hivatkozással, hatósági beavatkozást kér a Községi Elemiszervezet tulajdonosai ellen.

Küzdelen a magyar és francia libamáj-behozatal ellen! — ez a jelszava a legújabb német gazdasági propagandának. A németek kimutatják, hogy milyen nagy összegeket adnak ki évente magyar libamájra és francia pástétomra. Miután pedig a közönséget még sem lehet leszoktatni a husevésről, arra szólítják fel a fogyasztókat, hogy a különböző májashurkába és pástétomokba legalább részben has helyett — gombát tegyenek. Erre a célra az Ahr-vidéken külön gombatenyésztés létesült, amelyen — egyelőre 50.000 négyzetméter területen — gombát termelnek.

A Salgótarjáni Köszénbánya Rt. igazgatósága legutóbbi ülésében megállapította az 1936. évi zárszámadásokat és elhatározta, hogy a március 1-re egybehívandó közgyűlésnek részvényenként 1,75 pengő osztalék kifizetését fogja indítványozni.



# CHARLES LAUGHTON

a világ legnagyobb film-művésze így nyilatkozott:

**Voltam már VIII-ik Henrik, NERO és a Lázadók**

hőse és most eljátszom életem legnagyobb szerepét

**REMBRANDT**

a világ legnagyobb festőjének szeretmeit. Rendezte:

**Korda Sándor**

**HOLNAP PREMIER!**

**CORSO**

Jegyek egész héten előre válthatók

## Életem papirformáját kifutottam — mondja Hegedüs Lóránt, aki választójogi beszéddel debütál a felsőházban

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Hegedüs Lóránt, a magyar közéletnek ez az eredeti és színes egyénisége új méltóságot kapott a múlt héten: a kormányzó örökös felsőházi taggá nevezte ki. Sikereiben, alkotásokban, közéleti munkában gazdag életpályát jutalmaz ez a kormányzói kinevezés, amelyet érdeklődéssel fogadott a napi politikai élet is.

Hegedüs Lórántnak a felsőházba való bevonulása azt jelenti, hogy a volt pénzügyminiszter, aki körül annakidején annyi vihar tornyosult a politikában,

ismét visszatér az aktív politikába, merít — mint hire járt — a felsőház nagykövetségű plénumában hallatni akarja szavát minden jelentős politikai és gazdasági kérdésben.



A TEBE elnöki irodájában kerestük fel Hegedüs Lórántot, hogy megkérdezzük mi a programja „új munkakörében”. Önmagát sem kimélő szellemességgel beszél felsőházi taggá történt kinevezéséről.

— Mint protestáns ember, nem vagyok babonás, de van egy papirformája az életemnek, amelyet most végig kifutottam; édesapám, Hegedüs Sándor először hosszú időn át képviselő volt, aztán miniszter lett, aztán mind a kettővel megbukott és élete végén a főrendiházba került. Ez az én életem hü lenyomata is. Annál is inkább örülök, hogy a kormányzó ur különös kegyelméből megkaptam a felsőházi tagságot, mert ezzel kapcsolatban van egy másik meghatározó emlékem is: majdnem tízenkét évvel ezelőtt a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének két ta-

got kellett jelölnie a felsőházba. Az egyik jelölt Chorin Ferenc barátom, a GyOSZ elnöke volt, míg a másik jelölt mint első alelnök — én lettem volna. En nekem azonban — azt hiszem helyesen — az volt az álláspontom, hogy a Gyáriparosok Szövetségét csak vérbeli gyáros képviselheti a felsőházban és éppen ezért én magam ajánlottam, hogy Chorin Ferenc és Goldberger Leó barátaim — nagy iparvállalatok tényleges vezetői — kerüljenek be a felsőházba.

Egy gazdag élet színes emlékei melegítik át a hangját:

— De akkor más okot is adtam arra, hogy miért nem akarok felsőházi tag lenni. Azt mondtam, hogy még tíz évre van szükségem, amíg életem nagy művét, a Magyar Trilógiát befejezhetem. A Magyar Trilógia három műből áll, amelyek közül kettő már megjelent. Az első a gróf Széchenyi István-monográfia, a második Kossuth Lajos, a „Legendák hőse” és most, háromévi munka után, pontosan február 13-án délután hat órakor befejeztem életem utolsó nagy könyvét, amelynek címe: „A két Andrássy és a két Tisza”.

— Hat óra után megjött a hivatalos értesítés, hogy a felsőházba kineveztettem.

Most azután rátér politikai programjára is Hegedüs Lóránt. A politikára, amelyről már olyan régen nem beszélt, amelynek helyét nyilatkozataiban a közgazdasági élet jelenségeinek bírálata, jelentős irodalmi megnyilatkozásai foglalták el. De most ismét a vérbeli politikus lelkesedése izzik szavaiban, amikor politikáról kezd beszélni:

— A felsőház munkájában szorgalmasan részt fogok venni és remélem, hogy

első beszédemet a képviselői ajánlási javaslat tárgyalása során mondhatom el.

Tehát már felsőházi szereplésével a politika legkényesebb és legizgalmasabb kérdésébe kapcsolódik Hegedüs Lóránt. Ezt az elhatározását így indokolja meg:

— Több mint harminc év óta küzdök azért, hogy az általános titkos választójog Magyarországon nemzeti alakban megvalósítható legyen. Az általános választójog tulajdonképpen üres szó. Általános választójog seholy sincs a világon, mert ha lenne, akkor a gyermekek és bolondok is választanának. Minden nagykorú nemzet nemzeti kautálékkal és más-más alakban valósította meg ezt a nagy eszmét. A mi kötelességünk az, hogy magyar nemzeti kautálékkal és magyar nemzeti alakban iktassuk törvénybe a választójogot.

— Azután sorra kerülnek a többi aktuális közéleti problémák is... — majd bucsuzik Hegedüs Lóránt, aki lelkesen és komolyan készül felsőházi munkájára.

## Vasárnapra virradó éjszaka általános szepszisben meghalt Székely Endre dr., a budapesti ügyészség legfiatalabb tagja

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka egy órakor a Siesta-Szanatórium betegszobájában, rövid kínos szenvedés után meghalt dr. Székely Endre, a budapesti ügyészi kar egyik legfiatalabb tagja, aki rövid néhány év alatt, szinte pártatlan karriert futott be és ügyésszé való kinevezése után nyomban a Markó-utcai fogház vezetője lett.

A rendkívül szimpatikus és tehetséges ügyész két évvel ezelőtt még, mint titkár került Baróthy Pál ügyészségi elnök mellé. A fiatal ember képességeit csakhamar felfedezték és 1935-ben már ügyésszé nevezték ki. Ugyanabban az időben, Schuster Rezső, királyi ügyész — aki addig a Markó-utcai fogház élén állott — a váci fegyintézet igazgatója lett s utódjával dr. Székely Endrét nevezték ki.

A fiatal ügyész, mintegy két héttel ezelőtt könnyebb lefolyásúnak látszó inilienzát kapott.

Néhány napig a lakásán gyógykezelte magát, majd felkelt betegágyából és ismét szolgálatára jelentkezett. Napok mulva azonban ismét rosszul lett és mint orvosai megállapították, tüszős mandulagyulladását kapott.

Egy ideig ismét lakásán ápolták, de miután állapota egyre súlyosabbá vált, az elmúlt héten beszállították a Siesta-Szanatóriumba, ahol dr. Boros József egyetemi tanár megállapította, hogy sürgős

vérátömlesztésre van szüksége a nagy betegnek, tekintettel arra, hogy általános szepszis lépett fel.

Egy fiatal orvosanhallgató jelentkezett s felajánlotta a vérátömlesztés céljára. Ez a műtét beavatkozás azonban nem bizonyult elegendőnek és újabb vérátömlesztést végeztek Székely ügyészen.

Tegnapután azután megkezdődött a veresnyfutás a halállal. Dr. Székely orvosai mindent elkövettek, hogy megmentsek a fiatal ügyészt s ezért

Bécsből repülőgépen egy különleges amerikai szérumot hozattak.

De mindez nem segített már, mert szombaton éjszaka 4 óráig tartó kínlás után, anélkül hogy eszméletét visszanyerte volna, dr. Székely Endre, 37 éves korában általános szepszisben meghalt.

Temetése kedden délután lesz a Kerepesi-úti temetőbe, ahol holttestét a családi sírboltba helyezik el.

Látogassa meg a tavaszi

**PRÁGAI NEMZETKÖZI EXPORTVASÁRT**

1937. március 5-14. A csehszlovák ipari termékek legjobb bevásárlási tórása.

Ingyen vizum, 33% kedvezmény a magyar és 50% csehszlovák vasúton, hajó és repülővonalakon. Igazolmányok és felvilágosítások: Magyar-Csehszlovák Kereskedelmi Kamaránál, Budapest, V. Lipót-körút 10. (Tel.: 12-31-71). „CIFI” Csehszlovák Ideenforgalmi Irodában, V., József-tér 8. sz. (Telefon: 18-08-31) és az összes budapesti és vidéki MÁV menetjegyirodáknál. Vátszázalványok ára P. 6.-

## Nem kellene viharok!

(V. E.) Az a kis füstfelhő, amely 1914 június 28-án a sarajevo-i Appel-kain a gyilkos Princip revolvercsövéből szállt fel a nyári égboltra, egy egész világrészt beborító sötét felleggé alakult. Ezek a fellegek talán egy ország felett sem viharzottak olyan sötétlen és oly soká, mint éppen Magyarország felett. 1920-ban, amikor kezdtük a háború és a kommun borzalmait lassan felszámolni, azt hittük, hogy ezek a viharfelhők végleg eltűnnek a megcsönkített ország egéről. Azt hittük, hogy a békés, építő és alkotó munkára, amely az ország ügyeit rendbehozza, lassan kiderül majd az ég és a napsugarak áthatolnak a felhőkön...

Mi történt azóta? A valódi viharok tényleg elvonultak és az ország egy nyugodt, biztos oázisa lett a háborgó Európának. A valódi viharok tényleg elvonultak. De jöttek helyette a műviharok, a műfellegek, amelyeknek komolytalan voltát semmi sem igazolja jobban, mint hogy nem lettek belőlük — hála Istennek! — komoly események, hanem néhány mindenre kapható politikus talált csak alkalmat, hogy egyéni érdekeit próbálja a műfellegektől beárnyékolni közéletben a maga javára kihasználni. Igaz, hogy a háborús és háboruutáni izgalmakra még mindig érzékenyen reagáló közvélemény egy része önkéntelenül is hozzájárult, hogy ezek a hol belső, hol külső erőkre támaszkodó rendbontók elérjék céljaikat Tamaszul szolgált azzal, hogy felelőtlen és jelentéktelen emberek beszédeit, írásait, megmozdulásait komolyan vette, foglalkozott velük, holott, ha jobban mélyére nézett volna a dolognak, azonnal felismerhette volna az állásztó és egyéni törekvéseket és a „viharok” jelentéktelenségét.

Ugy bal, mint jobboldalról „felforgató törekvésekről” harsogtak nap-nap után... „Törekvésekről”, amelyekről harmadnap kiderült, hogy nem egyebek, mint egy pár elhelyezkedést nem találó, zavarosban halászó és bármilyen áramlatban érvényesülni kívánó akarnok egyéni próbálkozása.

Ahelyett, hogy a közvélemény, ennek az országnak a nyugodt és józan gondolkodású polgársága, valódi értékére, illetve értékeltenségére szállította volna le ezeket a kísérleteket, foglalkozott velük és akadtak egyesek, akik segítettek abban, hogy ezek a műviharok a valódi vihar látszatát keltsék a hiszékeny emberek előtt. Ha a szocialista képviselő a nyilaskeresztes gróf felé a parlament üres padsoraiban egy kedélyes megjegyzést küld, úgy aznap délután „tomboló parlamenti viharokról” beszélnek város-szerte. Ha a Gyáli-úti kocsmában gyűlésező kaszárkeresztesszónoka tíz borozgató vendég előtt dörgedelmes, uszító kijelentéseket tesz és akiről a bíróság később megállapítja, hogy közveszélyes elmebeteg, — a városban „készülő viharos eseményekről” suttognak. Ha a politikusok kedélyes vacsora utáni feketére ülnek össze egyik belvárosi kávéházban vagy meghívják egymást halászlére, másnap „újabb politikai pártalakulástól” — sőt kormánybuktatástól ijedezik az ország lakossága.

És így végig az egész vonalon! Sportklubok alakulásából, ártatlan asztaltársaságok keletkezéséből és borgőzben fogant gyerekes tervekből készülnek az újabb művihar felhők a béke és konszolidáció útján haladó ország fölött.

Hagyjuk abba a politikai szenzációk keresését akkor, amikor ilyenek nincsenek! Darányi miniszterelnök férfias nyugalma és erélye kellő garancia nekünk. Ne akarjon Magyarország minden polgára külön politikust lenni, ne akarjon minden eseménytelenségből eseményt hallásni és ne lánson vihart akkor, mikor parlament padsoraiban egyes képviselők a „legerősleb” gorombaságokat is vadossák egymás fejébe. Mert higgyék el, hogy az ülésteremben még dühös honatyák után a folyosón vagy egy pohár sör mellett a büffében, már nem is emlékeznek azokra a megjegyzésekre, amelyek néhány perccel azelőtt bent elhangzottak...

Örüljünk, hogy a valódi sötét viharfelhők elvonultak az ország felől. És ne segítsünk műviharokat csinálni azoknak, akik ebben látják egész egzisztenciájukat.

## Arlbergi különvonat

Budapesttől—Budapest III. o. gyors, 7 teljes penziónap a választott tartózkodási helyen (folyóvíz, közp. fűtés) már 147 P-től! „UTRAS” Utazási Iroda, V., Erzsébet-tér 9/10. Tel.: 18-05-90.

# REGGELI HIREK

Nem fontos,  
de érdekes...

LÁNYI DEZSŐ, a pesti művészvilág népszerű „Pipije”, hétfőn este elhagyja Budapestet és — Amerikába utazik. Ennek az utazásnak érdekes története van. Egyik legnagyobb new-yorki reklámvállalat, amelynek saját kiadványai lapjai és kommersziális irodái vannak, fejtette Lányi Pipi pompás és népszerű szoborkarikaturáira és tárgyalásokat kezdett a művészrel, hogy hajlandó volna-e vállalatában dolgozni? A tárgyalások eredményre vezettek és a péntek este érkezett kábel már sürgős utazásra szólította fel Lányi Dezsőt. Amerikai időpontban kezdődött meg az előkészület a nagy utra. Lányi Pipi hétfőn este már vonatra ül és meg sem áll Newyorkig. Szerződése két esztendőre szól. Egész bizonyos, hogy a népszerű magyar művész amerikai útján, Hollywoodba is ellátogat.

A RÖVID FARSANG és vidám bál éjszakák után, itt a bójt a táncolók frontján... Kiderült, hogy a bójtben nem lehet bálát rendezni a siker reményével. Szombaton este a Hungáriában egy alkalmi társaság mulatságot rendezett „Kék Dunaból” címen. (Mostanában jubilált a híres Kék Dunakeringő.) Nos a táncos összejövetel igen gyengén sikerült. Talán husz vagy huszonöt léány jelent meg mindössze a Hungária villanyfényben uszó termeiben. A pesti társaság — hiába! — hamvazószerda után nem szeret nyilvános bálon szerepelni. Hintsünk mi is hamut a fejünkre és egy esztendőig szüntessük be a bál beszámolókat irásait.

PATIKUS PANASZ a mai influenzás időkben: „Furcsa időket élünk; barátom a mai újságírás miket produkál! Ide nézz, itt fenn a hasábelén közlik saját gyártmányú pasztilláit meghülés ellen Mezey Mária köszönőlevelével, tíz sorral lejjebb meg azt írják, hogy Mezey Mária napokon át nem léphetett fel, mert meghült...”

PATAY GYÖRGY IRJA St. Moritzból: „Soha nem volt magyar szempontból oly népes Sójic és Jöleg St. Moritz, mint az idén. Itt vannak Scitovszky Tibor és felesége, gróf Semsey László, Bornemisza Annie báróné, Darányi Béla, gróf Khuen-Hédervary Károlyné, Wagner Ernőné, Hiller, a Bauxit vezérigazgatója és felesége, ifj. Korda Jánosné és gróf Pálffy Pálné. — Nemrégiben utazott el gróf Edelsheim Gyulay Lipótné, Lilli leányával, gróf Draskovits Péter, Mayer-Fould Ákosné és leánya, báróné Bérczy István és felesége és még igen sokan mások a pesti társaságból.

ARISZTOKRATA ELJEGYZÉS e hétről: Széchenyi Gyula gróf az elmúlt héten eljegyezte Esterházy Bernadett grófnőt. A fiatal Széchenyi gróf civiltben építés: ő tervezte Alpár Gitta budai házat.

A BUDAPEST ÉS KÜLFÖLD között pendlítő dívatos táncos primadonna és a legheirősebb slágerkomponista a legutóbbi hetekben egymásután több randevut beszéltek meg, a primadonna azonban mindig „el-felejtett” megjelenni. A zeneszerző, aki már nem fiatalember, — de viszont igen udvarias — elhatározta végül, hogy kimegy a primadonna lakására. Egyik vasárnap délután át is ment Budára, a jó szülők azonban azzal fogadták, hogy kisleánykájuk — jár-dik. De ez nem jelent semmit, addig nézzék meg a villát. Alaposan el is kezdték mutogatni a csinos kis objektumot, negyedóránig, félóránig, háromnegyedóránig, — míg a zeneszerző kezdte már kicsit unni a várakozást. A primadonna viszont még mindig nem akart előkerülni Végül már nem volt semmi mutatnivaló, hát elkezdtek beszélgetni.

— Hogy tetszik a villa? — szól a papa első kérdése  
Az udvarias és türelmes zeneszerző habozás nélkül válaszolt:  
— Szép minden. Remek az épület, tündérszép a kert, el vagyok bájolva a berendezéstől, de egy valami hiányzik. A művészgyerekszója...

HERCZOG ANDRÁS BÁRÓ, akit egy esztendővel ezelőtt Olaszországban súlyos sibalet ért, amelynek következtében még mindig biceg, ezen a héten hosszabb külföldi utra utazik. Feleségével együtt Egyiptomba megy és csak nyár elején szándékozik hazajönni.

MEGSZAVAZTATTA A KÖZÖNSÉGÉT a Dunacorso Kávéház, vajjon óhajta-e, hogy a világhírű jazzénekes szerződését március hónapra is meghosszabbítsák? A szavazás óriási szótöbbséggel a szerződés meghosszabbítása mellett döntött. A közönség hatalmas ünneplésben részesítette Lil Alexandert, ki külföldi szerződését felbon-totta és továbbra is a Dunacorsóban énekel.

ISMÉT ELTŰNIK a régi Pest egyik érdekes, nagyműlt épülete. A Futura új székháza részére megvásárolta és lebontatja a Dorottya-utca és Vigadó-utca sarkán levő öreg épületet, amelyben hajdanában a Magyar Király-szálloda volt. A hatvanas évek egyik legelőkelőbb hotelje közé tartozott a régi Magyar Király, itt szálltak meg az inkognitóban utazó külföldi fejedelmek, itt lakott Ferdinánd bolgár cár (akkor még Kóburg herceg és magyar huszártiszt) s ez volt pesti szállása a szerencsétlen sorsu Milán szerb királynak is, valahányszor Pestre jött. Legutóbb a fővárosban lakó erdélyiek frekventálták az öreg épületet; ebben a házában volt ugyanis a Csiszár-né-ferdélyi vendéglő, amelynek kúrtóskálcsai, flekkenjei és egyéb erdélyi specialitásai es-tenként egy fedél alá gyűjtötték az erdélyi menekülteket. Vasárnap este lehúzták a redőnyt az erdélyi-kocsmák ajtaján, — holnap már jönnek a csákányos emberek.

HOL VAN MÁR az az idő, amikor egy-egy új táncot a „tánciskolában” tanulták meg a fiatalok. Ma már a moziba járnak tanulni. A Metro moziban most egy táncos revüfilm pereg a Táncra születtem — ennek a filmnek az előadásaira minden bál elnököt meghívták, illetőleg küldték nekik egy-egy páholyt. Eddig negyven elítált vezető-sége vette igénybe ezt a meghívást, illetve a „mozitáncórát”.

PREMIER LESZ ma este a Bristol hallban. Sólgyom Janka új tavaszi műsora keretében husz gyönyörű szanont mutat be. Asztalrendelés: 18-99-25.

VASÁRNAP DÉLELŐTT a Kossuth Lajos-utcai „Müterm” kiállítás csarnokban nagy sikert aratott Turmayer Sándor festőművész gyűjteményes kiállítása. Különösen sok író, színész és színésznő jelent meg a kiállításnál, minthogy Turmayer Sándor igen közeli kapcsolatban van a pesti színházi világgal, lévén két színésznője is: Turay Ida és Tabódy Klári, akik természetesen nagy baráti szívtel vonultak ki az érdekes verniszsárra. — Még egy kiállításról kell megemlékeznünk, Halvax Gyula fiatal festőművész, a Nemzetközi Klubban állította ki balaton képeit. A fiatal művész kiállítását nagyszámú látogatója a közön-ség.

A TŰNDÉRLAKI LÁNYOK premierjén nagy sikert aratott Turay Ida három ruhája. A három, remekbe készült toalettet a Deák Ferenc-utcai Spieler-szalon szállította.

SZÉNÁSSY ALÁN, az egykori autörekor-der, aki még ma is az egyik legmerészebb és legnépszerűbb urvezetőnk, jelenleg a világot járja. Az elmúlt héten Haitiből érkezett tőle egy lap: írja, hogy éppen a világ tulsó felén van, de már készül hazafelé.

A PESTI DIZŐZ-FRONTNAK új felfedeztetje van. Mint mindig, most is a kis dunaparti Anna-bárbán mutatkozott be a leg-ribebb szanontette, aki kizárólag saját szerzeményeit énekl, — nem saját zenéjére. „Szakértők” szerint az összes eddigi „fillé-res” dizőzöket lefözte.

SZOMBATON ESTE a Fészek Klub hang-versenyén nagy sikert aratott a Budapesti Női Kamarazenekar. A társaság legközelebb pénteken este, a rádióban ad hangversenyt.

A LUDLÁB VENDÉGLŐ sikere egyre nagyobb. Most, a farsang után, amikor a népes mulatságok helyett ismét az intím-ebb társasági összejövetelek dívatosak, egyre többen fedezik fel ezt a kellemes és hangulatos belvárosi vendéglőt, amelynek kocsija és muzsikója valóban egyedülálló a maga nemében. Ez a magyarázata, hogy napról-napra több híve van a Ludlábnak.

A BEETHOVEN Nemzeti színház fő-próbájának egyik szünetében történt. Az ismert rosszmájú kritikus figyelmeztette kollégáját, az előcsarnokban cigarettázó híres slágerkomponistára, aki szomoru arc-cal sétált föl és alá, mint akit láthatóan bánt valami.

— Tudod, miért oly szomoru a barátunk? — szólott meg a kritikus. — Arra gondolt, hogy milyen darabot fognak öröla írni száz év múlva, ha Beethovenról is csak ilyet tudtak írni...

(U. J.)

**WIEN GRAND HOTEL**  
pazarul átalakítva az előkelő magyarok bécsi szállója

**Ingyen tátrai utazást**

szobájába gyűjti a 32 fil-léres Dr. Morisson-téle „Pilavin” lenyőfürdőtablettá. Dr. Morisson a legrégbb márka!

## Husvételi autocar-utazás

Március 23-tól 30-ig a Dolomítokon keresztül Velencébe P 193. — Április 4-től 16-ig Róma, Nápoly, Garda-tó, Merán, összes költség P 376. — Prospektus és felvilágosítás „VIA” utazási iroda Budapest, IV., Váci-utca 36. szám. Telefonsz.: 1-832-56 és 1-872-59.

## Még megvan a tavalyi hó...

Francois Villon, a bánatos francia poéta egyik örökszép versében kérdi: „Ou sont, ou sont les neiges d'antant?...” Hová lett a tavalyi hó?... A mélabus kérdésre, hála a budapesti Köztisztasági Hivatalnak pontos választ tudunk adni. A „tavalyi hó” még nem tűnt el! Megvan és a jelek szerint, ha a Köztisztasági Hivatalon mulna, még sokáig érintetlenül is maradna. A budai utcák nagy része még ma is járhatatlan és habár a hóbuckák már elvesztették szüzi fehérségüket, még mindig ott domborulnak a „jár-dának” nevezett sársávok mellett és a tavasziasra fordult időben lehetetlenné teszik ugy az autón, mint a gyalogszerrel való köz-lekedést. Ugyanez a helyzet Pest külső ré-szének számos más helyén is — a Köztisz-tasági Hivatal dicséretére.

— Darányi miniszterelnök a birtokára utazott. Darányi Kálmán miniszterelnök vasárnap reggel birtokára, Anyácsapusztára utazott és a vasárnapot ott töltötte. A minisz-terelnök az esti órákban tért vissza a fővá-roshoz.

— Frontharcos küldöttség Bornemisza miniszterelnök. Az Országos Frontharcos Szövetség fővárosi kisipari és kereskedői szakköztsé-gének küldöttsége tisztelettel Bornemisza Geza miniszterelnök. A küldöttséget Kertész Elemér törvényhatósági bizottsági tag, a Frontharcos Szövetség ügyvezető alelnöke vezette, aki tol-mácsolta a miniszter előtte a frontharcos fővá-rosi kisiparosok és kereskedők kéréseit, melyek különösen a közszállítási szabályzat frontharcos érdeki megváltoztatására vonatkoznak. Bornem-isza miniszter a legnagyobb megértéssel fogadta a frontharcos kisiparosok és kereskedők kéré-seit és a legmesszebbmenő támogatását helyezte kilátásba.

— Eltemették Erődy főispánt. Vasárnap dél-ben temették el nagy részvét mellett a Kerepesi-uti temetőben Erődy Sándor ny. főispánt. A gyászoló közönség sorában ott voltak Ripka Ferenc v. főpolgármester, Bródy Ernő ország-gyűlési képviselő, Dési Géza, Bánó Dezső és sokan mások az elhunyt barátai és tisztelői közül. A BSZKRt küldöttségét Márkus Jenő ve-zette, a Liberális Klub pedig, amelynek Erődy Sándor elnöke volt, Timár Dezsővel az élén tes-tületileg jelent meg a temetésen.

— Elfogtak három veszedelmes betörőt. Szombatól vasárnapra virradó éjszaka a főka-pitányság bünyügyi osztálya nagyszabású razzitát tartott. Az egyik jözsefvárosi vendéglőből elől-lítottak három gyanuskülsőjű férfit a főkapitányságra, ahol kihallgatásuk során kiderült, hogy veszedelmes betörők. Megállapították ugyanis, hogy Reznik Géza 43 éves lakatos-ságát többszörösen rovtomultu kasszafuró, Szikrai Miklós 53 éves műszerész és Goldner Ervin újságíróval röviddel ezelőtt betörték a Múzeum-körut 7. szám alatt levő Schwarz-féle ékszerüzletbe, ahonnan nagygösszegű arany és ezüstnemet vittek el. Beismerő vallomásuk után a betörőket letartóztatták.

— Az Alkalmazott Kereskedelmi Utazók és Ügynökök Országos Egyesületének közgyűlése. Vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést az egyesület Vágó Lajos ügyvezető elnök elnöklete mellett. A főtitkári jelentés magába foglalta az egyesület egész működését és beszámolt arról, hogy 37 esetben részesítette tagjait segélyben és amellelt az egyesület vagyona jelentékeny szá-porulatot mutat. A választások során ismét meg-választották a régi vezetőséget.

— Kocsiszépségszereny a Mezőgazdasági Ki-állításán. A március 17-én megnyílt Országos Mezőgazdasági Kiállítás egyik attrakciója az ígás- és üzleti jogatok szépségszerenyje lesz, amelyen résztvehetnek a teheráru fuvarozók és gyárpari vállalatok kocsijain kívül, a mező-gazdasági üzemek és kiscgazdák ígás fogatai is, szóval minden nem luxus jellegű hasznos fogat. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Mező-gazdasági Kiállítás vezetősége kéri a résztvevni szándékozókat, hogy minél előbb jelentkezze-nek, mert a határidő után újabb jelentkezéseket nem fogadnak el.

— Előadás Spanyolországról. A spanyol drá-mát megelőző eseményekről és a polgárháboru-nak az idegenek számára rejtélyes körülményei-ről beszél Rákóczi Péter, a kitünő újságíró ab-ban az előadásban, amelyet március 17-én tart a Zenekadémián. A nagysikerűnek ígérkező est iránt, amely előtt Ivor Dénes tart bevezetőt, máris rendkívül nagy az érdeklődés.

## JÓDÓ

Európaszerte tovább tart a szeles, változó-kong, enyhe idő. Hazánkban az éjjel is csaknem mindenütt volt záporosó. Kiadós csapadék hullott a Dunántul déli felében; Pécsen 24, a Me-csekben 29 millimétert mértek. A hőmérséklet éjjel csak kevés helyen süllyedt 1-2 fokkal a fagypontra alá. A hó az alacsonyabb hegyeken olvad, a magasabb hegyeken jöminőségű. Hó-vastagságok ma reggel: Svábhegy 10, Csucshegy 10, Dobogókő 26, Naggyvilám 10, Kékestető 45, Galyatető 30, Salgótarjáni menedékház 9, M-sinatető 14.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet plusz 4 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnomás 756 milliméter, gyengén emelkedő. Várható időjárás a következő 24 órára: Dél-nyugati-nyugati szél. Változó felhőzet, időnként záporosó, a hegyeken záporosó havazás. Némi hősökkenés.

— Eden befejezte szabadságát. Londonból jelentik: Eden angol külügyminiszter, aki kététheti szabadságát a francia déli tengerpar-ton töltötte, holnap visszautazik Londonba.

— Két gyerek ecetsavval itatta meg négy-hetes testvérét. Megdöbbentő szerencsétlenség történt a Török-utca 6. számú házában. Ballóits Mórné a délelőti órákban eltávozott hazulról és közben a lakásban maradt 8 éves Odón és 6 éves Kálmán nevű kisfia a befőzéshez szükséges ecetsavval megitták legfialabb öccsüket: a négyhetes Lászlót, aki a rendkívül erős, maró folyadékot elvesztette eszméletét. Amikor Ballóitsné visszatért a lakásába, kisfiát nyomban kórházba vitte, ahol azonban már nem tudták megmenteni az életnek: néhány órai szenvedés után meghalt. A rendőrség ez ügyben megindította a vizsgálatot.

— Vérese verték és meztelenre vetkőztették egy lányt. Veszprémből jelentik: Pantó Albert enyingi földmunkás és Lapos Teréz Enying és Ujhódos között az országúton szóbaeszkedtek Barabás Annával, akit vérese vertek, aztán letkőztették, majd az elrabolt holmikkal elmenekültek. Barabás Annát a járőrök találták meg és eszméletlen állapotban félgyűfagya kórházba szállították. Pantó Albertet és Lapos Terézt a csendőrok letartóztatták.

— Házasság. Glaser Pál és özv Rácz Lászlóné vasárnap délelőtt házasságot kötöttek.

— A bajai iparosok a diplomás Ifju-sághoz. Bajáról jelentik: A bajai ipartestület vasárnap tartotta évi közgyűlést, amelyen Pestuka Ferenc elnök érdekes felhívást in-tétezt az állástalan diplomásokhoz. Az ipartestületi elnök felszólította a diplomás ifjuságot, hogy a tulzsfutólateinerpályák helyett ipari pályákra menjen, az iparos-ság szeretettel és örömmel várja őket és ezeken a pályákon még ma is biztosítani tudják megélhetésüket. Az elnök ezután László László pékmesternek, Krammer Jó-zsef kovácsmesternek és Polgár Nándor kovácsmesternek átadta 50 éves jubileu-muk alkalmával az IPOSZ elismerő okleve-lét.

— Egy jutalékper utja a járásbírószágtól a fegyelmi bírósághoz. Stern Leó igazgató ing-gatlaneladásából kifolyólag egy ügynök ju-talékper indított az eladó ellen azon az ala-pon, hogy az üzletet lebonyolította dr. Fuchs Elemér ügyvéd, — aki különböző iparvállalatok és bankok közgyűlésén a kiscrszvénye-sek nevében tett felszólalásával és közgyűlési határozatok megtámadási pereivel kapcsola-tban már több ízben szerepelt a nyilvános-ság előtt — őt nem elégitelte ki. Kartal já-rásbíró az ügynököt keresetével elutasította, az iratokat azonban elrendelte áttenni az ügyvédi kamara fegyelmi tanácsához.

— Nyíró József: Havasok könyve. A havasok könyve még Nyíró művei között is a legelragadóbbak közé tartozik. Tavasztól télíg vonul el előttünk a havasok élete. Különös világ: a ke-vés szó, nehéz munka, nehéz gondok biro-dalma. A havas egész misztériumát, megdöb-bentő végtelenségét, változatos, nyüzsgő élet-világát olyan színpompában, olyan hatalmas nyelvi erővel, az élet mélységeinek olyan igaz átérzésével tárja elénk, hogy mellán állíthatjuk ezt az írását részleteiben Kipling dzsungel-könyve mellé.

— Aki háztartást vezet. A mai kor igényeit leginkább kielégítő villamos háztartási segéd-eszközök, készülékek láthatók az Elektromos Művek V. Honvéd-u. 22. sz. alatti kiállításán. Különösképen felhívjuk figyelmét azoknak, akik háztartást vezetnek, hogy sok újat tanul-hatnak, ha résztvesznek az ottani, minden szer-dán d. u. fél 6 órakor, továbbá hétfőn, esü-törtökön és pénteken d. e. fél 10 órakor kez-dődő villamos főzfeladáson. Leveles-vajas tészta és különféle husok sütése. Belépés, ruha-tár díjtalan.

Francia, német, olasz nyelvet beszélő, muzikális, középkoru hölgy, prima referenciákkal

**elhelyezkedést keres.**

Jelige: „Esetleg félnapra” a kiadóba.

# a Reggeli Újság Színháza



Igaz amit hirdetnek:

világfilma „Mária nővér”

Ugylátszik a magyar film végre kezd felőnni nyugati versengőjével. Ezen a héten kerül a közönség elé Svéd Sándor első hangosfilmje a „Mária nővér”: az első ideháza készült film, ami egyenrangú konkurrens az európai nagy filmeknek. A filmgártás végeredményben mégis csak pénzkérdés, tehetségnek vagyunk ezen a téren is, a kis Magyarország számára azonban nem lehet, vagy legalábbis eddig nem tudtak komoly tökével kiállított filmeket gyártani. Két nyelven készítették el az új magyar filmet — magyarul és németül — a német nyelvterület számára készült verzió révén vált lehetségessé egy minden kritikát nyugodtan álló nagy magyar filmet produkálni. Ezen a filmen látszik a pénz, díszletekben, szereposztásban és a technikai kivitelezés ezerszere rafinemenyében, örül a szemünk, amikor látjuk a játéknak és a kiállításnak azt a művészi nagyponaluságát, amelyet eddig bizony nem sokszor volt alkalmunk magyar filmen észrevenni.

A „Mária nővér” szövegkönyvét a némafilm utolsó esztendejében filmesítették meg először — természetesen akkor még némán. A jó szűz azonban időt álló — szerencsés gondolat volt tehát újabb vászonra vinni ezt az érdekes és hatásos történetet. Egy festőművészből lett világ-hírű énekes és egy fiatal zárdanővendék szerelme áll a film központjában. A jól megkomponált filmdráma csupa hatásos részlet és művészi nianusz; Gertler Viktor a film rendezője leckét adhatna egy néhány hazai filmrendezőnek. Amikor a film első jeleneteiben a meglepő élethűséggel felépített Mátyás-templom díszlet között először harsan fel Svéd Sándor szárnyaló baritonja és először pillantjuk meg Szörényi Éva sugárzó szépségét — a filmnek máris nyert ügye van. Ettől a pillanattól kezdve nincs egyetlen kiugró jelenet, vagy felesleges filmkocka, — a film szinte magától repül a siker felé. Svéd Sándor — nem tulozunk, amikor ezt írjuk — a legjobb filménekes; külön a legjobb Kiepuránál Egészen bizonyos, hogy szépséges filmkarrier áll előtte. Nyomban utána — de még inkább mellette — beszéljünk Jávora Párról. Beszéljünk róla és egyuttal alighanem bucsuzhatunk is tőle, mert ezután a film után nem hagyják nálunk az amerikaiak. Nem tud Németh Antal olyan szerződést adni, nem tudnak az írók olyan szerepet írni neki, ami konkurrálni tudna egy hollywoodi papírossal. Sajnos, ki fogják vinni, nem Clark Gable II-nek, hanem Jávora Pál I-nek. Szörényi Éva édes és aranyos, szebb már nem is lehetne. És dicsérik meg Berky Lilit, a tehetséges Donáth Ágót, Gözson Gyulát, Stoltz Hildát, Máty Gerőt, Halmay Tibort, a zeneszerző Fényes Szabolcsot... Ez a gárda végre a határon túlra is kiviszi a magyar filmgártás tehetségét, erejét és hírét — amivel ma már bátran lehet dicsekedni. Hála Istennek, hogy megértük ezt is.

### Magyar sikert jelent

a City, Atrium és Omnia új filmje, a Balaklava is: Kertész Mihály rendezte. Az emlekezetes sikerű „Hindu lányszás”-hoz hasonló ez a hallatlanul lendületes és izgalmas amerikai filmdráma. A múlt század közepén, a krími háború alatt történik a film, a hőse egy indiai ezred, amely fent az északindiai határon állomásozik. A legendás balaklavai halálroham elevenedik meg a nézők előtt. Az a tizenöt vagy husz perc, ameddig ez a roham tart, mindenki számára felejthetetlen.

### Igénytelen, de kellemes

filmjüket a Kain és Mabel, Clark Gable és Marion Davis új filmje. A szűz jelentéktelen, a publikum két kedvence azonban helyreüti a mérleget.

### A bécsi gyerekkórus

a hőse az Urániában szüret kerület „Szent hazugság” című filmnek. Itt sem túl fontos a mese, a hangulati elsősorban a kitűnő színészek van (burgszínházi szereplők!), valamint a gyermekkórus énekszámain és a remek felvételeken. Szép film és helyenként igen hatásos, tetszik a közönségnek.

### A legjobb német színész

Willy Birgel játssza az Ufa filmjének a „Szabadság — szerelmek”-nek a főszerepét. A lengyel szabadságharc adja a film hátterét, Willy Birgel egy lengyel katonatisztet játszik. Csupa fojtott izalom futi a dráma minden jelenetét. Ami a film legnagyobb dicsérete, a rendező valóságos érbebeöntött figurát visz a vászonra — hibátlan az alakítása. A két női főszereplő, Hansie Knoeck és Ursula Grabley. Igazi jó film.

### Uj filménekesnő

mutatkozott be a héten a „Primadonna férje” című amerikai filmben. Lilly Pons, a Metropolitán Opera tagja remekül énekel, már első filmje után népszerű lesz nálunk. A szűz egyébként karrier-történet, de igyekszik amennyire lehet, eltérni a sablontól. A közönségnek tetszik.

Baj van Napoleonnal. Ezen a héten eredeti bemutató lesz a Debreceni Színházban: Feikay Ferencnek, a kitűnő fiatal írónak „Baj van Napoleonnal” című vígjátéka kerül színpadra. A premierre néhány fővárosi színházi ember, illetve színházgató is leutazik.

### Beethoven

a drámai hős, aki H. H. Ortner, bécsi író állított a Nemzeti Színház színpadi reflektorainak fényébe, nem követi a halhatatlanságba az „Eroica” költőjét.

1. A revüszzerűen és meglehetősen önkényesen megszerkesztett jelenetek során látunk érdekes maszkokat, hallunk zengő tirádákat, életrajzokból kitépelt lapok zizegnek a színpadról, de az életet hiába keressük a sok kosztüm között.

2. Ez a dráma bizony tipikus papirosdráma, amelyet nem ment meg sem írójának, sem átdolgozójának, Balassa Imrének kétségbevonhatatlan színpadi kultúrája. Mintha nem is Beethoven volna a hőse a darabnak, hanem Beethoven művei. Kiagyalt és erőltetett képekben mutatja be, hogyan keletkezett az Eroica, a Mondschein-szonáta és a IX. szimfónia. Ezen a ponton pedig egészen mesészerű lesz a dráma, amely elveszti minden emberi hiteltességét.

3. A zeneköltő műveiből összeállított zenéi aláfestés fokozza ugyan a színpadi hatásokat, de nem egyhelyütt a dikció inkább zavar a zene élvezésében. Ezek azok a jelenetek, amelyekben a zene többet mond a szavaknál és, őszintén szólva, jobban is érdekel.

4. Két jelenetért azonban fentartás nélküli dicséret illeti az írókat. Az egyik Beethoven megszületésének izgalmas drámai jelenete, a másik a költő föllázadása a törvénytörési jelenetben. Ezekben élet van és erő.

5. Kiss Ferenc Beethovenja a kitűnő művész érdekes és komoly készületségre valló alakítása. Voltak jelenetei, amelyekben döbbenetesen igaz és mélyesen emberi tudott lenni. Miatta érdemes megnézni a darabot.

6. Kivülre feltétlen elismeréssel csupán Gözson Gyula, Maklár Zoltán és Szabó Margit alakításáról írhatok. Ők embereket formáltak a papirosból. Rápolty Anna rajongó Teréziája kissé szintelen, Eszenyi Olga Giuliettája pedig nem elég jelentékeny. Nem, kérem, ez a Giulietta nem inspirálhatta sem a Mondschein-szonátát, sem a IX. szimfóniát. De erről is inkább a szerep tehet, mint a színész...

### Nem öregedtek meg

a Tündérlaki lányok az elmúlt huszonhárom esztendő alatt, nincs itt szükség semmi kozmetikára. Új lakásukban, az Andrássy-uti Színházban éppoly frissen, kedvesen és üdén hatnak, mint régi vigszínházi otthonukban. És ugyan évic-kélnék Helta Jenő hőles humorának, örökifjú kedélyének perszöfűrdőjében. Örülünk! újból a jószívű Boriskának, a családfejtartónak, az angyalian naiv Sárának, a grandseigneur bárónak, a hozományvadász tornatanárnak és Pázmának, az alanyi költőnek, aki akkor írja legszebb verseit, ha szerelmi bánat győtri, ennél fogva ezidő szerint kitűnő konjunkturája van. És kicsit megdöbög a szívünk, amikor annyi év után újból halljuk:

Ha el akarna néha jönni hozzám  
Kicsiny szobámat szépen rendbehoznam  
És ha nem is hozhatom le az eget  
De beszereznék néhány szőnyeget.  
Szegény Varsányi Irén! Mintha most is halálán ezeket a szavakat hangjának ezüstcsengőin csengeni.

Nagyon friss és kedves az előadás is. Góth Sándor «vígsházi» rendezésében hű maradt a régi előadás emlékeihez. A legjobban Turay Ida tetszett, aki elragadó bájjal és őszinte naivitással élte Sárka szerepét. Csupa könny és derű a művésznőnek ez a talán legsikerültebb alakítása. Sennyei Vera nobilis és de-cens Boriskája, Vizváry Marika csupaszi-vamájja, Kovács Terus karakterisztikus szépség rokona, Kiss Manyi és Szaplonczay Éva önző testvérei, Mihályfi Béla uriasan egyszerű bárója, Bilcsi Tivadar pompás tornatanárja egytől egyig kitűnők. Vizu Béla alanyi költőjének amorosói készsége nem hit-tük el. Nem győzött meg arról, hogy szerel-mes és arról sem, hogy alanyi költő.

A repriznek előreláthatóan nagy sikere lesz.  
Barabás Lőránd.

## Az idén elmaradnak a tatai szabadtéri játékok

Vasárnap az a hír terjedt el budapesti művészkörökben, hogy az Operabarátok Egyesülete nagysikerű tatai szabadtéri előadásait többé nem tartják meg s ennek hátterében tulajdonképpen az egyesület és Esterházy Ferenc, a tatai gróf között felmerült ellentétek állanak. A rejtélyes hír ügyében a Reggeli Újság munkatársa vasárnap az Operabarátok Egyesületéhez fordult és az arra legilletékesebb helyen a következő felvilágosítást kapta:

— A tatai szabadtéri előadásokat ebben az évben valóban nem tartjuk meg. De hangsúlyozom, hogy csak erről az évről van szó. Ennek kettős oka van. Az egyik, hogy Esterházy Ferenc gróf, a tatai park tulajdonosa azzal a kikötéssel állította rendelkezésünkre a parkot, hogy az abban tartandó előadások kizárólag a zenei kultúra fejlesztését szolgálják. Ennek következtében minden esztendőben újabb, a fejlődést igazoló előadással kell szolgálnunk. Ennek a feltételnek ebben az esztendőben az Operaház nem tud eleget tenni, mert a Juniusi Hetek ünnepein három premierrel és két reprizzel vesz részt. Újabb művek betanulása és előadása tehát fizikai képtelenség lenne. A Fidélio tavalyi nagy művészi sikere, amelyet a közönség és

a sajtó egyaránt elismert, viszont arra kötelezett volna, hogy újabb előadást Beethoven remekét. Mindentől függetlenül hangsúlyozom, hogy a legteljesebb az egyetértés az egyesület, a gróf és az Operaház vezetősége között. Ezt bizonyítja az is, hogy ezen a héten kerül színpadra Esterházy Ferenc gróf „Szerelmes levél” című operája az egyesület rendezésében az Operaházban.

— A Fidélio múlt évi sikere egyébként arra indított bennünket, hogy — hangsúlyozottan, csak a jövő évben — az elmaradó tatai előadás helyett, Szendy polgármester megértő segítségével a sajtó által felvetett ötletet valósítsuk meg és szabadtéri előadást rendezünk a városi, mint az operaházi illetékesek már meg is tartották a helyszíni szemlét. Ezidén tehát itt kerül színpadra két ízben a rendkívüli sikerű Fidélio, még pedig a Juniusi Hetek keretében június 13-án és 16-án, teljesen új rendezésben.

— A művészi szempontból fejlődést jelentő, újabb tatai szabadtéri előadások rendezését pedig a jövő esztendőben változatlanul folytatjuk.

## Hideg büffé a Nemzetiben — O'Neill öt órás darabja közben

Mióta Pesten színházi előadások vannak, még nem került olyan hosszú darab a közönség elé, mint a Nobel-díjas O'Neill drámája, az Elektra-nak illik a gyász. A háromrészes drámát Amerikában három egymás után következő estén játsszák, Budapesten azonban összevonták, úgy hogy a darab egy estén kerül színpadra — de olyan hosszú játékidő alatt, amely megfelel két színdarab terjedelmének.

Este 7 órakor kezdődik az előadás és éjfél után ér véget. Természetesen ilyen hosszú darabot a megszokott tíz perces szünetekkel nem lehet előadni, mert a közönség kifáradna, ezért az igazgatóság úgy döntött, hogy a második rész után körülbelül 10, fél 11 órakor közel egyórás vacsoraszünetet tart.

As az elsőemelti büfféteremben asztalokat állítanak be és hideg vacsorát szolgálnak fel. Aki- nek azonban a hideg vacsora nem tetszik, az

nyugodtan elmehet akármelyik környékbeli étterembe, mert idő van bőven. Ez lesz egyébként az első darab a Nemzetiben, amelynek a főpróbáját este rendezik. A szombatesi főpróbában azonban nem sok örömmel lesz a szabadjegyes főpróbaközvetítőknak. A napisajtó képviselőin kívül, kivétel nélkül mindenkinek meg kell fizetni a jegyét, mert a Nemzeti Színház nem nélkülözheti az elmaradt esti előadás bevételeit.

Az abnormis terjedelmű darab természetesen óriási feladatot ró a szereplőgárdára. Bajor Giz szerepe kerek 150 oldal, pontosan annyi, mint egy normális darab, az összes szerepekkel együtt. Eppen azért, mert a színészek számára fizikailag is súlyos megterhelést jelent az előadás, az Elektra soha nem adják egymásután két estén át, csak a főpróba utáni premieren. Azontul mindig csak más darabokkal váltakozva szerepel a darab a játékröndben.

## Magyar sikerek színházban, moziban és hangversenydobogón Bécsben

Magyar vasárnap von Bécsben! Ezt a magyar vasárnapot nem hivatalos körök rendezték, minden előkészület nélkül spontán alakult ki, élénken mutatva azt a megbecsülést, amelyben a magyar géniusz a császárvárosban részesül.

A bécsi rádióban délután Paul Pranger tartott előadást Arany Jánosról. A bevezetőt dr. Mohácsi Jenő tartotta. Vasárnap délelőtt levetítették az Osztrák-Magyar Társaságban az „Elnökkisasszony” című filmet, az eredeti magyar verzióban. Ugyancsak vasárnap volt Korda Sándor „Vihar Anglia fölött” című legújabb filmjének a díszbemutatója, amelyen Sir Walford Selby, bécsi angol követ is megjelent. A film előzetes jelentéseiben különösen kidomborították Korda magyarországi

Sauer és Weingartner hangversenyéről azt írják, hogy «két világhírű Liszt-tanítvány hangversenye»...

A Deutsche Volksteaterben vasárnap este Fodor László „Társasjáték” című darabját adják Darvas Lillivel és Halmay Tiborral. Ennek a színháznak egyébként a hetiműsora tiszta magyar. A Társasjátékot felváltva játsszák János-sal.

A Burgteaterben vasárnap a «Néma levél» került színpadra, a Teater in der Josefstadt-ban pedig az «Érettség».

Szombaton, február 27-én ELŐSZÖR SZEP ERNŐ háromfelvonásos új vígjátéka

# HÁROMLEVELÜ

# VIGSZÍNHÁZ LÓHERE

Jegyrendelés telefonon: 1-153-44

# S P O R T

## Két góllal vezetett a Ferencváros, mégis kikapott a Phöbustól

A szezonnyitányok régi tradíciója teljesedett be a Ferencváros első tavaszi mérkőzésén a meglepetésszerűen szenvedett vereségével. Ugyanakkor a többi pályák eseményei úgy alakultak, hogy a már széthuzódni látszó bajnoki tabella most egy csapásra ismét összetömörült és az élen járókat alig valamicske távolság választja el egymástól. Bizonyos, hogy különlegesen izgalmas tavaszi kampány kezdete volt ez a februárvegi vasárnap, hiszen talán egy évtizede sem volt együtt olyan mezőny, amelyben 15 bajnoki mérkőzés után az első és a hetedik helyezett között mindössze 4 pont a távolság. Ez adja meg az egész bajnoki versenyt futás zamatát és ez magyarázza az összes mérkőzések forró hangulatát.

A vasárnapi bajnoki forduló után, amelyen már a tavaszi szezon első meccseit játszották le.

A Phöbus egy pontra megközelítette a veresége ellenére az élen maradt Ferencvárost, míg az egy meccsel elmaradt Hungária egyedőre a harmadik helyen húzódik meg az Ujpest (szombaton 4:2-re győzött a Kispest ellen), Szeged és a szépen feltörő Nemzeti és Bocskai előtt. Mint érdekességet megemlítjük azt a véletlent, hogy valamennyi győztes csapat három gólt rugott.

A bajnoki táblázat különben így fest:

|                       |    |    |    |       |       |    |
|-----------------------|----|----|----|-------|-------|----|
| 1. Ferencváros        | 15 | 11 | 1  | 3     | 45:19 | 23 |
| 2. Phöbus             | 15 | 11 | —  | 4     | 33:18 | 22 |
| 3. Hungária           | 14 | 10 | 1  | 3     | 50:17 | 21 |
| 4. Ujpest             | 15 | 10 | 1  | 4     | 49:24 | 21 |
| 5. Szeged             | 15 | 7  | 6  | 2     | 26:18 | 20 |
| 6. Nemzeti            | 15 | 8  | 3  | 4     | 31:27 | 19 |
| 7. Bocskai            | 14 | 8  | 2  | 4     | 34:21 | 18 |
| 8. Elektromos         | 14 | 6  | 3  | 5     | 29:27 | 15 |
| 9. Haladás            | 15 | 6  | 2  | 7     | 25:40 | 14 |
| 10. Budafok           | 15 | 5  | 3  | 7     | 31:50 | 13 |
| 11. Kispest           | 15 | 5  | 2  | 8     | 42:48 | 12 |
| 12. Budai «11»        | 15 | 4  | 4  | 7     | 25:35 | 12 |
| 13. III. ker. FC      | 15 | 2  | 2  | 11    | 9:48  | 6  |
| 14. Soroksár (megsz.) | 26 | 2  | 24 | 14:51 | 2     |    |

A jövő vasárnap a sorsolás olyan párosításba hozza össze a csapatokat, hogy a bajnokság állása lényegesen tisztulhat. A legnagyobb érdekklődésre az Ujpest—Hungária, Phöbus—Bocskai és Ferencváros—Budai 11 meccs számíthat.

Bajnoki műsor: Ujpest—Hungária (Ujpest), III. ker. FC—Kispest, Ferencváros—Budai «11», Nemzeti—Elektromos, Haladás—Budafok, Bocskai—Phöbus (Debrecen).

### Titkos sérülése és egy gyors budafoki gól ráijesztett a Hungáriára

## Hungária—Budafok 3:2 (3:1)

Ugyátliszik, a Hungáriának megértott a máltai «nyaralás», a játékosok sehogysem tudnak formába lendülni. Lassan forgolódnak, kényelmesen mennek labdára, nem küzdenek, a csapat még nincs együtt. Amikor az első percekben Titkos rövid időre harcceptelenné vált, annyira megzavarodtak a Hungária játékosai, hogy bekapartak egy gólt és huszónöt percig a «budafoki mumus» vezetett. Azután hét perc alatt három gólt rugtak a kék-fehérek, de a második félidőben mintha elváltak volna... Egyre veszélyesebb lett a Budafok, úgy, hogy a játék végén a Hungária örülhetett, hogy nem vesztett újabb pontot.

A Hungária csapatában Turay vállalta a játékot és így Sebes a fedezet sorjábólalára került. A Budafoknál a múlt héten még III. kerületi Beretvás debütált, míg a csatársorban Szebehelyi III. játszott centert, tehát itt is divatba jött a «bekk-középcsatár» szerepeltetése.

A kék-fehérek győzelme korántsem megnyugtató. A kapuban Szabó ugyan nem csinált hibát, de még nem a régi. A védelemben Biró ellensúlyozta Mándi gyenge szereplését, a fedezet sorban Sebes nem vált be. — Zimonyi jobb nála. — Turav ellenben fáradhatatlanul játszott és mellette Dudás a szokott kitünő játékát adta. A csatársorban csak Sas és Titkos jó játéka érdemel dicséretet. A belső trióban még aránylag Müller volt a legjobb, Cseh indolens játékaért büntetést érdemelne, a fiatal Kardost pedig sürögősen «nyugdíjazni» kell.



Turay



**Muráti Lili és Somlay Artur**  
vendégjátéka Tarnay Ernő rendezésében a **Terézköruti Szinpadon**  
László Miklós  
**Vén számár!**  
című darabjában

Főszereplők: Gárdonyi, Potl, László, Mihályi, Fenyő \* Ezt megelőzi a nagy kabaré műsor Salamon, Rajna Alice, Horondi Mancl és a nagy társulat felléptével \* Rendező: Kőváry Gyula  
Telefon: 1-265-54 Kezdet: 9 órakor

A Budafok lelkesen játszott. Raskó hálójá a második félidőben bevehetetlen volt, amihez jó adag szerencse is járult. Béli megbízhatóan játszott, rombolt és helyezkedett, mellette az újdonsült Beretvás közepes játékot nyújtott. A fedezet sor kapta irányítása mellett szünet után — hatalmasat javult, a csatársorban Szedernék váratlanul jó napja akadt, mellette Szebehelyi jelentett veszélyt a Hungária kapujára, míg Sós csak két góljával tűnt ki.

Mingyárt a 3. percben óriási ijedelem támad a Hungária táborában. Titkos nagy lendülettel

### Egy les-gól miatt majdnem botrány támadt és öt percig állt a játék

## Budai „11”-Nemzeti 3:3 (2:2)

Alig kétezer főnyi közönség gyűlt egybe a mérkőzés kezdetére, pedig a két csapat mérkőzése jó sportot hozott. — A Nemzeti csapata Bihámi II.-vel a jobbösszekötőben teljesen azonos a „belgrádival”, a Budai „11”-nél Baros a balfedezet, Sztancsik a jobb-Keresztes pedig a balösszekötő. A közönség kíváncsian várja Szuhaynak és Kisalaginak a találkozását, mert mind a két játékos a modern center típusa. A játék élénk és változatos, ötletekben gazdag, technikai finomságokkal fűszerezett. Csodálkoztak is. Bizony a középcsapatok feljavultak. A Nemzetinél a halvesorban találjuk meg a legjobb csapatrészt, a trió nagy összességében mellett jól küzd és kitünően passzol. A csatársorban Horváthnak volt jó napja, amit két góljá is bizonyít. Kisalagi kitünően irányított. A Budai „11” igazolta a Hungária elleni formáját, lelkesen és okosan harcolt, a védelemben Györi, a fedezet sorban Lutz emelkedett ki. A csatársorban Vermes jó lefutásai keltettek fel-tűntést, Szuhay pedig erős lövéseivel.

Az első husz perc lendületes jó játékkal telik el, a gólhelyzetek azonban kiaknázatlanul maradnak. A 21. percben

Keresztes átvél középre és Sztancsik közelről a hálóba fejel (1:0).

Utána a Nemzeti kerül fölénybe. A 30. percben Kisalagi lövését Havas lábbal akarja védeni, a labda Horváth elé pattan, aki két lépéssről begurítja (1:1). Két perc múlva Horváth ellenállhatatlanul fut le a balszélen és félmagas lövésére Havas hiába vetődik (1:2).

Ezután Keresztes és Sztancsik helyet cserélnek, így jobban is megy a játék. A 37. percben

Keresztes beadásnak szánt labdájára Angyal rosszul fut ki és Szuhay 10 méterről éles lövéssel egyenlít (2:2).

Nagy derültséget kelt, amikor egy tumultuózus jelenetnél a játékosok Klug bírót véletlenül a sárba lökik. Az utolsó percekben Kisalaginak volna kétszer is nagy helyzete, de hibáz. A második félidő erős iramban folytatódik. A közönség élénkül kezd, a játékosok viszont



Titkos

Titkos súlyosnak látszó sérülését Takács kondíció-tréner hamarosan rendbehozta, úgy hogy a szélső a 10. percben nagy taps közepette visszatérhet a pályára. Most már nyugodtabban megy a játék. és a 26. percben sikerül az egyenlítés.

Kardos lövése Raskóról balra pattan, a labda beleragad a sárba, Titkos ráfut és közelről a balsarkokba vágja (1:1). Alig kezdenek, amikor Dudás Müllerhez ad, az összekötő előre vágja a labdát Csehnek, aki fordulásból a 16-osról a vetődő kapus fölött szép gólt lő (2:1). A Hungária állandóan támad, a 33. percben Cseh csavart labdájá jobbra perdül, a kis Sas nem tévovázik, élesen megvágja a labdát, amely a háló balsarkába akad meg (3:1)

Ujabb gólt is szerezhette a Hungária, de Cseh jó helyzetben mellé lő.

Szünet után eleinte úgy látszik, hogy a Hungária folytatja támadási sorozatát. Sas fejese kapu fölé jut, majd Titkos ijesztegeti Raskó kapuját. A 11. percben a kék-fehér drukkerek Cseh ellen rendeznek tüntetést, mert a népszerű center addig driblizik, amíg az üres kaput is játékosnak nézi és a labdát — kapu mellé gurítja. A Hungáriát megzavarja az eredménytelenség és egyre veszélyesebb a Budafok. A 17. percben Mándi nagy hibájából sikerül is neki gólt rugni.

Nyilas hosszan iven előre, Mándi azt hiszi, hogy a labda kimegy és hagyja. Szedernék azonban nem hagyja... középre ivell és Sós betalál Szabó kapujába (3:2).

Most kezdődik a „tánc”. Budafokot felvillanyozza a gól. Egyre-másra vezet a támadásokat, míg a Hungária csatársora elidegeskedik az akciókat. Cseh kétszer is jó helyzetbe kerül, de lövés helyett gurít. A 38. percben Sas egyedül fut le, ám tíz méterről a kapusba vágja a labdát

egymást rugdalják a labda helyett. A 18. percben Röck centerézését Szuhay csipi el, hatalmas lövése azonban Angyalról kornerra pattan.

A 37. percben Keresztes szökteti Röcköt, aki 16-os sarkáról megszerezti a vezetést (3:2).

Egy perc múlva Molnár magasan a kapu elé ivell, Kisalagi lehajtja a fejét, Fenyvesi centeréz és

Bihámi lesállásban kapja a labdát, még van ideje fordulni, azután Havas mellett ki- egyenlít (3:3).

Az egyik taccsbíró közben beint, nyilván az ösztájdót, Klug bíró azonban közönségre mutat. A Budai játékosai körülveszik a bírót és hivatkozva a taccsbíróra, hevesen követelik, hogy változtassa meg az ítéletét. Faragó Lajos, a Budai «11» igazgatója is befut a pályára, saját játékosait csitítja, sőt az egyiket meg is fenyíti és hangosan követeli, hogy folytassák a játékot. Öt percig áll a játék, végre elül az izgalom, a bíró hosszabbid, de ezalatt sem történik már említésre méltó akció.

A mérkőzés után izgalmas jelenetekben bővelkedik a Budai «11» öltözője, ahol kiderül, hogy a bíró Lutzot kiállította, de később ezt az ítéletet visszavonta. Klug Frigyes kijelentette, hogy ő jól látta az esetet, azért nem érdekelte a háttérbíró jelzése és nyugodt lelkiismerettel ítélte meg a gólt.

Szürketaxi—VAC FC (2:0) (1:0). A profiligá egyetlen bajnoki mérkőzésén Darázs két góljával győzött a Szürketaxi. A második félidőben eldurvult a játék, úgy hogy a vezető bíró Kiszelyt és Mosonyit a Szürketaxiból, Krállt pedig a VAC-ból kiállította. A játék befejezése után a Szürketaxi egyik játékosja inzultálta a VAC kapusát, Léderert. Az ügynek további folytatása várható.



**Ezüstfátyol gum-ujjdonság**  
27 államban keresik, kedvelik

### Nehéz munkát adtak az amatőrök a Bocskainak Bocskai—Haladás 3:1 (2:1)

Debrecen, február 21.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A Bocskai múlt heti nagy győzelme után fő- lényesebb győzelmet várt a debreceni közönség, ezzel szemben a szombathelyi csapat bizony ne- héz percekot okozott a vendéglátóknak, sőt so- káig vezetett is a mérkőzésen.

Az első percekben a debreceni csapat támad, mégis egy váratlan lefutásból a szombathelyiek szerzik meg a vezetést a 7. percben.

A Haladás jobbszárnya viszi a labdát, amelyből Nagy husz méterről az első gólt lövi (0:1).

A Bocskai erősíti az iramot, percekig áll ostrom alatt Baumann kapuja, de az egyenlítő gól csak nem akar megszületni. Végre tíz perccel a szü- net előtt

Hevesi szép beadását Takács a hálóba jut- tatja. (1:1.)

Most már a Bocskai irányítja a játékot és a 40. percben

Teleki szabadrugásból a vezetést is meg- szerzi.

A második félidőben a szombathelyiek meg- lepően jó játékot mutatnak, változatos támadá- sok alakulnak ki és csak a 28-ik percben sike- rül átjárszani a Haladás védelmét, amikor

Teleki kiugrasztja Fintát és az összekötő védhetetlenül lö Baumann kapujába. (3:1)

A debreceniek most már csak az eredmény megtartására törekednek.

A Bocskaiiban Vágó, Palotás és Teleki, a Ha- ladásban Baumann, Kiss, Nagy és Paár játszo- tak jól.

### Csak a II. félidőben tört meg az óbudaiai ellenállása Szeged—III. ker. FC 3:0 (0:0)

Szeged, február 21.

Alig ezer néző jelent meg a szegediek első tavaszi mérkőzésére, mert délben egy órakor megeredt az eső. A pályá talaja elég jól bírta az időjárás ostromát. A szegedi csapatban Baróti játszott középcsatárt, Albert pedig balössze- kötőt. A két amatőrljátékos meg is felelt a vára- kozásnak. A III. kerület lelkesen játszott és szép játékaért dicséret illeti.

Szeged gyors lefutásaival telnek el az első percek és két sarokrugás is jelzi a hazai csapat fölényét. A 6. percben Miklósi 25 méteres sza- badrugása alig kerüli el a kaput. Két perc múlva Tóth lefut, éles lövését Gyarmati a gól- vonalon menti. Az óbudaiai csapat váratlanul fő- lénybe kerül, amit két kornere is jelez. A 33. percben Korányi hatalmas lövésére Budavári kapus rosszul vetődik, balkezének középső ujjá védés közben kifcamodik és hosszú percek tel- nek el, míg a sérült újjat a mentők rendbeho- zták.

Az utolsó negyedóránban szegedi fölény alakul ki, Korányi II. lövése a kapu mellett süvit el.

A második félidőben a szegedi csapat csatár- sorát felforgatják. Most Nagy a középcsatár. Albert a jobbszélső. A 3. percben meg is van az eredmény,

egy kapu elé ivell labdát Baróti a hálóba juttat (1:0).

A 8. percben kornert ér el a Szeged, de a sarok- rugás eredménytelen marad. A 28. percben fault miatt

20 méterről Miklósi szabadrugást végez, a labda a jabbkapufáról Albert elé pattan, aki most már nem hibáz (2:0).

Két perc múlva Baróti hosszú labdával szökteti Korányi II-t, aki a mérkőzés utolsó gólját lövi (3:0).

Az utolsó negyedóránban a budapesti csapat tá- mad, a szegediek lefektek.

### Nem birtunk a lengyel jégkorongozókkal Lengyelország—Magyarország 4:0

London, február 21.

A jégkorong világbajnokság középdöntőjét szombaton, a késő esti órákban kezdték el. A magyar csapat első mérkőzésén a lengyelekkel került szembe és attól 4:0 arányú súlyos veresé- get szenvedett. A mérkőzést a Harringay sta- dióban játszották le. Az első harmadban so- káig úgy látszik, hogy nem esik gól, de az utolsó percekben Csák mellett a lengyelek megszere- zték a vezetést. A második harmadban újabb gólt ütöttek. Ekkor már el is dönt a játék, mert a lengyelek végig jobbnak bizonyultak. Az utolsó harmadban még két gólt ütöttek a len- gyelek a magyar kapuba, csatáraink viszont nem bírtak a lengyel védőkkel. Végeredmény- ben tehát 4:0-ra kikaptunk az első mérkőzésen. Hétfőn Svájc ellen játszik a magyar csapat, kedden pedig Anglia lesz az ellenfelünk.

A magyar mérkőzés után Németország Fran- ciaország csapatával mérkőzött és azt 5:0 arány- ban legyőzte.

# A féldőben vesztésre álló Phöbus negyedóra alatt megnyerte a mérkőzést

## Phöbus—Ferencváros 3:2 (0:2)

Felhős, sötét, szeles vasárnap délután mintegy négyezer ember dacolt a közlekedési nehézségekkel és sereglett ki a berlini utcai pályára. Bent a fővárosban is voltak érdekes mérkőzések, a futballnyelvek azonban jó szímmal érezték, hogy itt lesznek a nap legfőbb eseménye és — meglepetése. És hiába volt a mindent lebecsülő futball-szeptikusok fitymáló legyintése, hogy «ez is egy derby?», az események megmutatták, hogy nemcsak mérkőzés előtt nincs elintézve egy bajnoki találkozó sorsa, de még pórujárhat az is, aki a féldőben szerzett két góljával már elintéztnek tekintti a derby sorsát.

Ez történt a ferencvárosiakkal. Vitan felül áll, hogy játékosai sorában ők vitték a pályára a több futballkultúrát, a nagyobb értékeket, a klasszis játékosok labdarúgó tudományát. De bizonyos az is, hogy a kisebb kaliberű játékosokból felépített Phöbus együttese a maga díszretreméltő lelkesedésén kívül még valami- ben multa felül ellenfelét:

### szívósságban és ellenálló erőben,

amely tulajdonságok kivülképpen a vasárnapi lueskos, mely talajon jutottak döntő mértékben érvényre. Fizikai kondícióban alul maradt a Ferencváros. És mert ezáltal nem segítette a futballszerecsere, a szívós Phöbus-együttes egykettőre behozta a kicsinyke távolságot, amely- lyel a ferencvárosi játékosok futballfelkészültsége előnyben állhatott volna.

De még valami szembeüthetett a játék megfigyelőjének. Az első féldőben szél ellen játszott a Ferencváros, de így is nyomásztó fö-

lényben volt és nagy győzelemre lehetett következni. Annára szuggesztív volt a játéknak ez a felületes képe, hogy a ferencvárosi játékosok még akkor sem zökkentek ki ebből a nyugodt és derűs meggyőződésükből, amikor szünet után a hatalmas igyekezettel nekilendülő Phöbus három gólt ért el és még további negyedóraig is fölényben maradt.

### A biztosnak hitt mérkőzés letargiája

annára beleszivódott a ferencvárosiakba, hogy még a 3:2 után is jó ideig a Phöbus irányította a mérkőzést, főként, mert éppen ebben a döntő periódusban — a második féldő középső negyedórájában — tünt ki, hogy

### a ferencvárosiak nem tudnak újítani és csapatuk egyes tagjainak túlkorán jelentkezik a fáradtság.

Csak a játék legvégén, amikor a lankadó ferencvárosiak már némileg kifújták magukat és a Phöbus vezényszóra teljesen védekezésbe vonult, kapott újra lángra a ferencvárosi igyekezet és indított olyan

### ostromot,

hogy itt még a Phöbusnak kellett minden erőfeszítésen túl még a jószerencsével is szövetséget kötni, hogy végül is győztesen hagyhatta el a pályát.

A mérkőzésre szorgos kezek a lehetőségig igyekeztek kijavítani a tócsákkal borított pályát, el is tüntették róla a fénylő foltokat, de persze kiszáritani nem lehetett és így a mérkőzés első sorban az izmok és a tüdő megpróbáltatását hozta.

# Nagy a ferencvárosi fölény, de nehezen születnek a gólok

A Ferencváros rövidesen fölénybe kerül, támadásai azonban még nem meggyőzőek, általában az egész mezőny az alkalmazkodási percek- nél tart, a nehéz, dagasztó sárban a játékosok igyekeznek eltalálni a helyes magatartást. Az első meleg pillanatot Hoffmann messziről ivelt labdája okozza, amely felülről esik a kapufára. Az ötödik percben azután már komoly gólhely- zet is adódik, mert Sárosi labdájával Toldi kí- tőr, a bekkék mögé kerül, ám a döntő pillanat- ban elakad a labda a sárban és a lövés erőtle- nül megy a kapura.

Negyedóra után egypercnyi szünet következik Meisl Hugó emlékére.

Hosszu percekig megint csak sárdagasztás kö- vetkezik. Itt-ott már felüti fejét a Phöbus esa- tőrök igyekezete is, de a ferencvárosi háttvéd- párt jól áll helyt a közelharcban, bár látszik, meny- nyire könnyen megzavarodnak, ha passzolásra fogják ellenük a dolgot. Előbb a kis Turay ke- rül gólhelyzetbe és Hoffmann bravurjára van szükség, hogy elmuljon a baj, majd újra Turay törne előre és a kritikuss helyzetet a merészen lábravetődő Kutasi kapus csak egy elszenvedett rugás árán tudja menteni. Még egy gyors szélső- támadás és a P. Szabó által elszalasztott lövő alkalom jelzik a Phöbus nekimelegedését, az- után megkezdődik a hosszú ferencvárosi fölény, de egyelőre csak kioroszakolt kornerekkel, tisz- tálalan és messziről küldött lövésekkel. Mint előbb a védelemnek, most a támadásnak is a két ferencvárosi szélső fedezet a lelke. Van Hoff- mannak egy labdája, abból Sárosi egyetlen nu- zással lövő helyzetbe kerül és elegáns lapos labdájával keresztben suhan el a kapu előtt.

P. Szabó egyéni lefutása ismét vakmerő kive-

tődésre készíti Kutasi kapust, de az ellentáma- dás után megint csak a fe-

ferencvárosi fölény hosszú percek következnek, újra csak meddő és erőltet be- fejezéssel. Végül a 30. percben Sárosi és Tanczos ügyes páros akciója ki- tűnő labdát hoz a bal- szárny elé, ám a lövésről Kemény is, Toldi is haj- szállal lemarad. A vezető gól már a levegőben van. Most Kemény rohan le, labdáját Toldi lövi, a ka- pus belefut, zavar támad, Toldi újra kapura lö és a kapus ösztönös szerencsével megint belel- t a lövésbe.

Az ellenállás akadozik, egymást követik a hi- bák, a felszabadító rugások rövidülnek és a fe- rencvárosi nyomás döntő módon bontakozik ki. A 30. percben

### Sárosi olyan váratlan labdával indítja el Toldit, hogy az még be is igazíthatja és za- vartalanul küldheti a baszarokba (0:1).

Rögtön ezután Megyeri mond csődöt és arra Sárosi küld hirtelen bombát alig valamivel a kapu fölé. Végre a 43. percben

### Kemény kornert szerez, ő maga irányítja a kapu elé, Kiss gyenge lövést küld a sarokra, Csikós túlhamar veti magát, a labda a ka- pufa fövérel felpattan a levegőbe és a be- futó Sárosi a fekvő kapus felett kényelme- sen beemeli (0:2).

meglepi Kutasi, hogy a labda a feje fölött a lévől a földre vágódik és a benyomuló Turay a halóba vágja, anélkül, hogy közben a kapus beavatkozhatott volna (2:2).

Az egyenlítő gól után támadt ferencvárosi zűrzavart még növekvő energiával használja ki a Phöbus. Határtalan lelkesedéssel csap le ön- bizalmában megingatott ellenfelére és a két szélső által vezetett heves támadások két perc múlva hozzák a mérkőzést eldöntő gólt.

### Törösnek mintegy 25 méterről küldött vá- ratlan és gyilkos erejű sarkos lövéséből (3:2).

A biztosnak hitt ferencvárosi győzelmet tehát negyedóra alatt megfordította a Phöbus és megint hosszú percek kellenek, míg a Ferenc- város magához tér a káprázatból. Ekkor még mindig a Phöbus lendülete uralkodik és Gomb- kötő szöktetéséből Szikár úgy lő keresztben a kapura, hogy labdája arasszal a kapufa mellett hagyja el a pályát. A ferencvárosi védelem látogató lyukak új és új akcióit szünek, Turay egy alkalommal ofsajd gólt lő, sőt Béky is el- hamarkodottan viselkedik egy nagy gólhelyzet- ben. Csak az utolsó negyedórában tér magához a Ferencváros és kihallani a pálya szélére Sá- rosi kiáltását a társaihoz:

— Fiuk, ne védekezzünk, előre mindenki!

Valóban nagy erőbedobással próbálja a Fe- rencváros magához ragadni a finis perceit és mert ugyanakkor megjelenik a határvonalon Stofán és a védelembe tereli a Phöbus játéko- sait, a ferencvárosi fölény különleges sulyal uchezedik a kapura, ám anélkül, hogy pozitív eredményt hozna. Kétségtelen, hogy egy-egy alkalommal csak a szerencse segít, de nagy

érdemeket szerez a hatalmas ostrom perceiben a Phöbus együttese is, amely most már 11 em- berével védi az értékes eredményt.

## Fedezetsorával élt és bukott a Ferencváros

### A Phöbus

csapatának legfőbb érdeme a töretlen hit, mely alkalmassá teszi ezt az együttest, hogy vesztett- nek látszó mérkőzést is a maga javára fordít- son. A győzelem legfőképpen a közvetlen véde- lem szívós ellenállásán mulott. Kitűnően védett Csikós kapus, míg Fekete csak nehezen győzte le a talaj nehézségeit, de később ő is teljes ér- tékü tagja lett a védelemnek. A fedezetsor — különösen az első féldőben — akadozó és erőt- len benyomást keltett, amellet lassanak is mu- tatkozott. Szünet után az addig gyengén visel- kedő Megyeri is megjavult, de főként Titkos II.

lendült nagy formába. A csatársor kétségtelenül nélkülözötte az összefogó klasszisjátékost és így akcióit főleg a gyors és raffinált szélsők egyéni játéka vezette be. Különösen Béky hozta za- varba az ellenfeleket. A belsők közül Szikár mu- tatta be a legkulturáltabb futballt, Turay ezut- tal passzívabb volt, Törös II. meg a gólján kívül szinte alig szolgáltatót mást.

### A ferencvárosiaknál

a védelem mutatta a legtöbb ingadozást, mert a jó akciókba vaskos hibák vegyültek. Már a mult héten is megállapítottuk, hogy mily könnyen hozható zavarba ez a védelem, amely csak addig látszott erőteljes- nek, amíg a halvesor bírta erő- vel a támogatást. Tulajdonkép- pen a ferencvárosi fedezetsor fordult meg a mérkőzés, mert a csapat legjobbjai, a kis Hoff- mann a második féldőre elké- szült az erejével és attól fogva az egész védekezés rendszere megingott. Polgár későn mele- gedett a játékba, ám ekkor igán értékes munkát végzett. Lázár máris kitűnő formában van, az ő finom játéka most is nagy hasznára vált a tá- madásoknak. A csatársorban csak a balszárny akcióképes, ott is inkább Kemény. A jobbszárny, Sárosival együtt «belefullt» a sárba.

Hertzka Pál biztos kézzel, hibátlanul vezette a fair mérkőzést.



Lázár

De ha már főiskolai sportunk dícsőítésénél tartunk, nem haladhatunk el az nélkül Európá- hirű tanítványaink, a Testnevelési főiskola mel- lett sem. Távollevőkről vagy rosszat, vagy sem- mit... s ugyan ki tudna hazánk e pártalan in- tézményéről valami rosszat is mondani?

# A magyar női sport görbe tükré

Magas színvonalú ankétot rendezett az «Olimpia» Dolgozó Nők Sportegyesülete és kü- lönösen nagy sikere volt Földes Evának, aki a magyar női sport félszázados mutatta be előadásában. A «görbe tükröt» alább adjuk:

Magyar női sport... nehéz róla szatírtát nem írni. Az egyik oldalon nagyszerű olimpiai győ- zelem, az érem másik oldalán — hölgybizottsá- g. Szigoruan zárkózik ez a hölgybizottság, amelynek szinte több a passzív tagja, mint ahány aktív sportolója akad az illető sportá- gnak. Dívat ez is, mint a bridzs, de szerencsére nem kell hozzá — negyedik. Mert hárman azért a legtöbb hölgybizottsági ülésre is eljönnek, igaz, hogy többnyire stafétaváltással. Aszerint, ahogy a mozi éppen kezdődik.

### Női versenyrendezés

S ha már a divatnál tartunk, korunk másik divatos jelenségének, a százszerű verseny- rendezésnek is szenteljünk néhány szót. Ha férfiversenyző új rekordot állít fel, akkor ter- mézetesen az újdonsült rekordert veszi célba a fényképezés hada, ezzel szemben női rendező- gárda esetén a fényképezés azt a történelmi pillanatot örökíti meg, amint az időmérő hölgy a rekordot méri. Amely «technikai aka- dályok miatt» ugysem lesz hitelesíthető... Mennyi munka, mennyi izgalom egy ilyen ver- seny... No nem éppen a versenyzőkért izgul az ember, hanem a százszerű versenyzőkért s milyen megkönnyebbülten lélegzik fel a sze- gény versenyjegyző, amikor kiderül, hogy a győztes ideje a stopperórán is jobb a második- nál... Akárcsak egy férfiversenyen.

### Mozi és — uszótréning

Görbe tükrömmel átsétálok most az admi- nisztráció berkeiből az élő sport birodalmába. Azaz bocsánat, «helyesbíték». Nem élő sportról lesz itt szó, hanem halott sportról, hiszen kö- rözéskorok lányainak sportolásiának óhajtauk szentelni néhány meleg szót... Kezdjük mindjárt azzal, hogy mit nem sza- bad nálunk egy középiskolás lánynak: tilos nyilvános helyen táncolni, bába jární, ruzt használni, cigarettázni, az intőre — véletlenül — a kedves papa nevét ráírni és tilos tréningre jární. Így történetesen meg azután a következő kedves eset:

Egyszer még az ősszel, lent jártam egy hölgy- uszótréningben a fedetben és ott egy ismerős kislánnyal találkoztam, aki egyik gimnáziumunk VII. osztályába jár. Amikor meglátott, rettenet-esen zavarba jött, majd titokzatosan félrevont és szépen megkért, hogy — jaj — a világrt se mondjam meg az anyukájának, hogy az uszó- tréningben találkoztam vele, mert ő otthon azt mondta, hogy egy ismerősével moziba ment és nagy baj lesz, ha anyuka megtudja, hogy ő nem a Pistával volt moziban, hanem egyedül — uszótréningben.

Más a KISOK-pályán egy bájos kislánnyra hív- ják fel a figyelmemet. Tanárnője büszkén me- séli, hogy ez a gyerek valósággal imádja a spor- tot, eddig még egyetlen tréninget sem mulaszt- ott. Megörültem a váratlan felfedezésnek és szenzációs interjú akartam csinálni a jövő vi- lágajnőknőjével. Már fel is adtam az első kér- dést:

— Mondd kislány, miért szeretsz annyira ide- jární?

Rám emelte anyagi kék szemét és habozás nélkül válaszolt:

— Mert ide dupla uszónát lehet hozni...

Középszkolák hölgyusztunkról csak ennyit. Arról ugyanis, hogy a KISOK problémák véga- láthatatlan birodalmában tegyük tanulságos sétat, már eleve lemondunk mi ketten, — én és a görbe tükröm, — hiszen a KISOK birodalom bejárata felett ott a fenyegető felírás: «Lasciate ogni speranza voi ch'entrate!» Akik ide belép- tnek, hagyjatok fel minden reménnyel.

### „Egyke“ a női atlétikában

És a főiskolások?... A BEAC-nak hölgyuszó- szakosztálya egyáltalán nincs, stadionnal egybe- kötött hölgyatlétikai szakosztálya pedig a teljes versenyzőgárdát, a tartalékokat és az utánpót- lást is figyelembevétel, «mindössze» egy taggal rendelkezik. A magyar női atlétikában különben is dívat az egyke, hiszen három olyan hölgyatlé- tikai szakosztályunk is akad, amelynek egyetlen aktív tagja van...

# Kifogy a ferencvárosiak lélekezete, nem tud válaszolni a gyorsan bekapott három gólr

Minden nézőben kialakult a meggyőződés, hogy ezt mérkőzést magas gólaránnyal nyerik a zöld-fehérek. Így is indult szünet után a játék és már az első akció ferencvárosi kornert hoz. De rögtön utána megtörténik a csoda, a Phöbus balszárnya vehement erejű támadást vezet.

P. Szabó centerez, bent néhány másodper- cig izgatott lőtás-túlás a nagy sárban, aztán Turay odapöccint a labdát Szikár elé és ennek pontosan irányított lapos labdája az ellenkező sarokban köt ki (1:2).

A ferencvárosiak egykedvűen fogadják a gólt és türelmesen szemlélik, hogy a Phöbus egyre na- gyobb lelkesedéssel tereli át a játékot a másik kapu elé. Most már egymást érik a kornerek a ferencvárosi oldalon, jelentkezik az eddig kitűnő Hoffmann fáradtsága, — bár az egyik kornert után még ő menti a helyzetet a kapu gólvoná- lán, azután egyre inkább magukra maradnak a ferencvárosi háttvédek és a 14. percben megszü- netlik az egyenlítő gól.

A Phöbus háttvéd a télpálya táján utasít- ják vissza az odaléveit labdákat, sőt Fekete előrenyomul és vagy 40 méterről óriási erejű lövést küld a kapura, ami annyira

# A század legnagyobb regénye

Axel Munthe: San Michele regénye 2 kötet remek félbörkötésben propaganda ára . . . . . P 2-50

Világhírű regények félbörkötésekben: Benoit: Az üldözött. Crawford: A bizánci rabszolgalány. Croisset: A malaknai asszony. Dosztojevskij: A névtelen. Flaubert: Salambo. Kipling: Kim. Maugham: A színes fátyol. Norris: Az örvény. Renard: Lerne doktor. Stella: A völgyény felesége. Stevenson: A szökevény. Stratz: A fáraó átká. Turgenev: Az őstalaj. Zweig Stefan: Első élmény. UJDONSÁGOK: Bedő: A gyakorlati sakkozás. Alapisme, végállások, középjáték . . . . . 2.— Gide André könyve világszenzáció: Uta- zásom Szovjetunióban . . . . . 2.80

Kaphatók a Reggeli Ujság könyvesboltjában VI. Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-96. Vidékre utánvétel, vagy az összeg előzetes be- küldése mellett, a portókölség felszámításával.

**Husvét Rapallóban**  
Kérjen 10 nap P 141  
prospektust! 16 nap P 232  
Jelentkezés a SORAIUSÁG  
Utazási Irodájában (Andrássy-út 16)  
M. E. B. org. sz. 567.

### Csik Imre nyerte a Kékes Kupát

Erős havazásban tartották meg vasárnap Kékesen a siversenyt

Kékes, február 21.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A kékesi lesikló versenyen vasárnap délelőtt 11 órától másfél percnél indultak a versenyzők, nagyszámu érdeklődő közönség előtt.

A lesikló verseny eredménye: 1. Csik (MSK) 2 p 14.2 mp. 2. Balatoni (BEAC) 2 p 15.4 mp. 3. Szalay (Hófutók) 2 p 15.6 mp. 4. Kővári (Beszkárt). 5. Deczky (MSK). 6. Tassonyi Zsolt (BBTE).

A szombati lesikló verseny és a vasárnapi kétfutamu slalom verseny eredményének összevetése után

Csik (MSK) nyerte 8 p 01.3 mp-es idővel a lesikló bajnokságot.

2. Szalay (Hófutók). 3. Balatoni (BEAC). 4. Kővári (Beszkárt). 5. Deczky (MSK). 6. Tassonyi (BBTE) 7. Emanuel (BBTE).

A csapatbajnokságot a BBTE csapata nyerte 30 ponttal, 2. Magyar Si Klub 47 ponttal, 3. MAC 80 pont, 4. BEAC 81 pont.

A hölgylesikló bajnokságot Eleőd Anikó (BBTE) nyerte 11 p 52.6 mp-es idővel. 2. Szeiler Nándorné (BBTE). 3. Ury Imréné (MAC).

A Kékes kupa döntőjét délután kezdték meg erős havazás közben, ami meglehetősen zavarta a versenyzőket. Végeredményben

Csik Imre megnyerte a Kékes-kupát is.

2. Emanuel, 3. Szalay, 4. Ványa. A díjakat a Kékes-szállóban osztották ki.

### Pompás disztornával ünnepelte a III. ker. TVE ötven éves jubileumát

Nagyszerűen sikerült disztorna keretében ünnepelte a III. ker. TVE fennállásának félszázados jubileumát. A Lajos-utcai polgári iskola szűk, levegőtlen tornatermét zsufolással megtöltötte a közönség. Először vitéz Gáldy Béla, az egyesület elnöke üdvözölte a megjelent előkelőségeket, akiknek soraiiban helyet foglalt Kelemen Kornél, az OTT elnöke, Felkay Ferenc fővárosi tanácsnok, Ivankovics Kálmán miniszteri osztálytanácsos, Gergely Jenő, a kerület helyettes előjárója, Andráka Károly volt főkapitányhelyettes, Mezőffy Ágoston, Kunce Géza, a MOTESZ képviselőjében, a társgyűlések küldöttei és az egyesület olimpiai bajnokai, Bródy György és Sárkány Miklós.

Dr. Gorka Antalné és Somogyvári Ferenc, testnevelési tanárok vezetésével bevonulnak az egyesület tagjai, pötlöm kis gyerekektől egészen Táncos Bertalan bankfőpénztárosig, aki az egyesületnek 38 éve tagja és aki ma éppen oly frissen és lelkesen végezte a szabadgyakorlatokat, mint fiatal klubtársai. A disztorna nagy programjában különös sikert aratott a hölgyek hármass gyűrű-gyakorlata és buzogány-bemutatója, a férfiak ugrógyakorlatai a magas lovon és végül a MOTESZ válogatott csapatának (Pelle József, Péter Miklós, Sárkány József, Boros Péter, Rác Lőrinc, dr. Krasznai Lajos és Téglás László) gyönyörű nyújtó-gyakorlatai.

A vasárnapi jégbemutatón a bécsiek, főleg akrobatikus izü mutatványokkal, a mieink bajnoki izgalmaiktól mentes precíz munkájukkal tüntek ki (a Botond-lányok bukása inkább a rossz jég számlájára írható...). A csöpp Saary Marika tánc vezette be a műsort, majd Botond Györgyné és a bécsi Musilek Márta utflása után Ily Holczmann a „Könnyű lovasság” ütemeire nagyhatású kompozíciót mutatott be. Erdős Klári és Szilassy Nadinka is jobban futottak körjüket, mint a bajnokságban. Szekrényei és Terták precíz munkája után a kedves bécsi táncpár: Stöke-Hackel és az osztrák bajnok, Emmy Putzinger következett. Az est fénypontja a világhírű Pausin-pár körje volt Lendületes, biztos és elegáns futásuk nagy hatást keltett. Botond Éva már erős hóvihárban futott, az utána következő táncbemutató alatt a közönség megunva az ázást, ijedten menekült fedél alá.

A Postások svábhegyi sifutóversenyét Belloni (MAC) 1 óra 10 p 17 mp-es idővel nyerte, Rábel (Postás) és dr. Dezső (MAC) előtt, az ifjúságiaknál Gellerthegyi (Felső Mezőgazdasági iskola) győzött, a szeniorok ötös csapatversenyében a MAC, az ifjúságiak hármass csapatversenyében a felsőmezőgazdasági iskola végzett az első helyen.

Amerikai atléták is indulnak a MASZ nyári jubileumi versenyén. miután amugy is európai köruton lesznek.

A BKE háziversenye. Vasárnap reggel házi-versenyt rendezett a BKE 500 és 10 000 méteres távon. Az utóbbinak rendkívüli érdeklődést kölcsonzött, hogy párban futottak, illetve öt körönként egymást váltották a versenyzők. Eredmények: 500 m. 1. Lindner 46.9 mp., 2. Wintner 47.8 mp., 3. Kakas 48.8 mp. — 10.000 m. 1. Lindner—Kakas-pár 17.18.6 mp., 2. Somlai—Bácskai-pár.

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE Szerkesztő: JÁL IMRE Kladjja: REGGELI UJSÁG Lapkiadóvállalat R. T. Igazgató: BENEDEK ALADÁR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST VI. VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TELEFON: 1-293-93 ÉVI ELŐFIZETÉS: P 5.20 VASÁRNAPI SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST V. VILMOS CSÁSZÁR-UT 34 TELEFON: 1-186-21 ÉS 1-186-22 SPORTSZERKESZTŐSÉG: 1-296-99.

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA, R. T., V. VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. — FELELŐS: S. T. M. V. GÉZA.

## A bécsi sportvilág mély gyászja és a külföldi sportvezérek őszinte részvéte mellett temették el vasárnap Meisl Hugót

Amily váratlanul érte négy évvel ezelőtt Komjádi Béla halála a magyar sportköröket és döntötte mélyszéles gyászba az egész magyar sportvilágot, ugyanolyan döbbenetes hatásu volt most Meisl Hugó hirtelen távozása az élők világából. Hasonlítót egymáshoz az életük is, ugyanugy következett be a haláluk is. Mind a ketten a sportért harcoltak és annak felvirágoztatására áldozták az életüket. Komjádi Béla a magyar uszó- és vízipólósportot tette naggyá és világhírűvé, Meisl Hugó az osztrák futballt emelte a nemzetközi sport legelső sorába. Egész szívvel harcoltak mind a ketten a sportszerelmükért, dolgoztak, küzdöttek és robotoltak, míg azután egy borengős napon a leromlott szív felmondta a szolgálatot és egyik pillanatról a másikra megszűnt élni a nagy sportvezér. Meisl Hugó éppugy, mint Komjádi Béla. És még abban is hasonlítottak egymáshoz, hogy mind a ketten a sportszolgálatok mezején haltak meg: Komjádi a Fedettuszodában, a tréning vezetése közben lett rosszul és nem lehetett többé rajta segíteni, Meisl Hugó a futballszövetség főtitkári asztalánál, munka közben kapott szívtákolat és nála is hiábavalónak bizonyult az orvosi segítség. Egyforma volt az életük, döbbenetesen azonos a haláluk. Az életük virágba szökkenette a sportot, hirtelen haláluk nyomán egyformán mélyszéles gyászba borult a magyar, illetve osztrák sport.

A gyászünnepélyről a Reggeli Ujság bécsi tudósítója a következőkben számol be:

Bécs, február 21.

Óriási részvét kísérté utolsó útjára az osztrák és a középeurópai futballsport nagy halottját, Meisl Hugót. Több mint hatezer ember szorongott a bécsi Zentral-Friedhof szertartási terme előtt. Egész Európa futballsportja képviseltette magát a végtisztességen. A magyar szövetség nevében Usetty Béla dr., Fischer Mór és Kenyeres Árpád jelent meg.

Az egyházi szertartás után Ebersthaler dr., az osztrák szövetség elnöke beszélt, majd a bécsi szövetség nevében Gerő dr. bucsuzott el a volt szövetségi kapitánytól. Ezután Mauro lovag, az olasz szövetség képviselője tartott megható beszédet, míg végül a játékosok nevében Arthur Nausch, a sokszoros válogatott lépett a koporsó mellé. Könnyekig meghatót, fojtott hangon mondott istenhozzádot az „imádott” kapitánynak és megfogadta, hogy az osztrák játékosok mindig hűek maradnak Meisl Hugó eszméihez.

Misángyi Ottó dr. német kitüntetés. A berlini olimpia rendezőit Hitler Adolf egymásután tünteti ki. A napokban Mező Ferenc dr.-t, az amszterdami Olympia bajnokát tüntette ki Hitler Adolf, most pedig Misángyi Ottót is magas kitüntetésben részesítette, amikor elküldte neki a II-od osztályú érdemkeresztet.

## Nagy rád.ócsererekció „KONCERT”-nél

8+1 Standard super Európavevő hangszóróval P 120.— 5+1 csöves Orion, 5+1 rövid-, közép- és hosszuhullámra P 220.— 2+1 csöves rádiók hangszóróval P 25-161

legelőnyösebben cseréljük át régi rádióját modern új gépre IV., VÁCI-UTCA 23. SZÁM Tekintse meg nagy raktárunk alkalmi darabjait

## KERESZTREJTVÉNYROVAT

Rovatvezető: KORÓ

3 kérdés - 3 felelet

VISSZINTES SOROK:

- 1. I. kérdés
2. II. kérdés
3. tollal keresi (l) a kenyerét
4. főle, utána feltételes kötőszó
5. Volga legnagyobb mellék-olyója
6. it, németül
7. tagadja, hogy kása lenne, pedig pempő
8. mutatónévmas
9. nemzet, becéze, névelővel
10. Gaál Mózes
11. Mucsán született, névelővel
12. p. anissimo (zenejelzés)
13. német személyes névmás
14. nagy mérég
15. mérgező és kurjantó mondja
16. vármegye
17. mozaik fele
18. nem mindenkinek megy jól a...
19. .... fakó, ék. nélkül
20. De Am'is ifjúsági regényének címe
21. Island, New-York egyik külvárosa
22. sellak eleje
23. Borsód m. község. ékezettel
24. művészet, id. nyelven
25. tézsa-féle (sok zsír kell hozzá)
26. víznyóvny
27. as 28. eleje
28. cipész és labdarugó végzi
29. valaki
30. bizonyos részeket tartalmaz

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 1. III. felelet
2. ha nem pontos, krumpli
3. háziállat
4. a csusz vidéken
5. egy kis séta még.....
6. I. felelet
7. dühös mondja
8. földművelésszám
9. II. felelet egyike
10. ez minden polenta vége
11. vonatkozó névmás
12. III. kérdés
13. as 1. sőt már horkol is (csak nem a rásót hallgatta farsangkor?)
14. épezz
15. rossz, gonosz, németül

4x4 grid for crossword puzzle with numbers 1-44 and arrows indicating directions.

- 29. susterés
30. II. felelet társa
31. életműködés megszűnése, ford.
32. de vén (egy k's rafanériával)
33. egy kis testmozgás
34. megvesszőzött gyermeke
35. gyümölcs
36. kérdőnévmás
37. Sáros Vilmos
38. Beküldendő péntek délig kiadóhiva talunkba, díjazás a jövő héten.

Egészséget óvja a NIKOPÁLL betétes SZIPKA Nikopáll k. f. t., Gerlőczy-u. 11. Tel.: 18-92-30.

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható «ROSITA» borotvaszappant a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolfplatz cég gyártmányát. Doboza P. 1.20. Higiénikus tokban P. 1.90.

SENATOR CELOFILTER cigarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel. Gyártja: Janina Cigarettepapirgyár Rt.

«CADEAU» csokoládé- és cukorkagyár VI. Izabella-utca 88.

DISZHALTENYÉSZET VII. Rákóczi-ut 10. Telefon: 13-16-96. Aquariumok, növények, aquariumi felszerelések, díszhal-cledek nagy választékban.

Gyermekek öröme LIEBNER BÁCISI JÁTÉKBOLTJA Ist. István-tér 4.

Harisnya, fehérnemű és kesztyűkülönlegességek szaküzlete «IDEAL» HARISNYAHÁZ Teréz-körut 46. Telefon: 12-93-03.

csokoládégyár. X., Halom-utca 42. Látszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843.

LIBAL ÉS MÁRZ VI., Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 12-92-56. Szezon folyamán felgyülemlett selyem- és szövettmardékokat olcsón árúsít:

GALAMBOS IV., Ferenciek tere 4. Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT fertőtlenítő gyógyszerkórtak, Pharmacia, Izabella-tér 6.

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ A szent hárság. — Del a Tabánról — Híradó. 8. 46, 46a, szombat, vasárnap 46, 8. 46, 46a.

## Csehszlovákia—Svájc 5:3 (3:1)

Prága, február 21.

Huszonöt ezer néző előtt heves iramu mérkőzésen győzött a csehszlovák csapat a svájciak ellen. A játék nem volt nagyvonalu. Kopecky vezető góljára Wagner válaszolt, a féldő utolsó perceiben Kopecky és Svoboda azonban 3:1-re javította a cseh csapat gólarányát.

Szünet után Horák újabb gólt lő (4:1), de ezután megsérült és kiállt. A svájci támadások állandósultak. Rulcz góljára a svájciak Beuckel két góljával válaszoltak, úgy hogy végeredményben 5:3-ra győztek a csehek.

Csehszlovákia ezzel a győelmével biztosan vezet az Európa Kupában.

## Csák Ibolya két számot nyert a hölgyek fedettpálya versenyén

A magyar hölgyatléták teljes számban vettek részt a vasárnapi fedettpálya versenyen és ha nem is javítottak rekordokat, mégis jó eredményeket értek el. Csák Ibolya olimpiai bajnokonk két számban is győztes maradt, de a magasugrásban rándulása miatt 155 cm-nél abbahagyta az ugrást. Eredmények:

Magasugrás: 1. Csák Ibolya (NTE) 155 cm. 2.—3. Nagy (TFSC) és Szentkirályi (BEAC). IV. o.: 1. Órsi (TFSC) 130 cm.

Távolugrás: 1. Csák Ibolya (NTE) 471 cm. 2. Fehér (Phöbus) 462 cm. 3. Szentkirályi (BEAC) 433 cm.

Helyből távolugrás: 1. Balkányi Lenke (NTE) 254 cm. 2. Csák (NTE) 239 cm. 3. Kolos (Olimpia) 234 cm. IV. osztály: 1. Kiss (Olimpia) 221 cm.

Helyből hármassugrás: 1. Kael Anna (TFSC) 692 cm. 2. Kolos (Olimpia) 685 cm. 3. Balkányi (NTE) 680 cm.

Súlylökés: 1. Kiss Erna (Olimpia) 882 cm. 2. Barca (Olimpia) 880 cm. 3. Lindner (TFSC). 8x40 m. staféta: 1. NTE. 2. MTE. 3. Olimpia b. Az első helyen végzett Olimpia a) csapatát diszkvalifikálták.

Belgium válogatott labdarug csapata Brüsszelben 3:1 (1:0) arányban legyőzte Franciaország csapatát. A gólokat Braine, Ceuleers és Van den Eynde, illetve Rió szereztek.

Az egyiptomi expedíció jövő vasárnap érkezik vissza Budapestre. Sportkörökben már eleve nagy érdeklődéssel várják a „leégett” atléták — kifogásait.

O'Brien, a szombat esti newyorki fedett pályaversenyen az 500 yardos távon megjavította saját világrekordját 57.6 mpre.

## LÓSPORT

### Orsolya győzelme volt a vasárnapi ügetőverseny meglepetése

Feiser-győzelmekkel kezdődtek a vasárnapi ügetőversenyek. Az első négy futamban győzött a jeles hajtó, viszont a Nemzetközi versenyben, ahol a verhetetlennek látszó Flvirával tulajdonképpen a legbiztosabb volt a nyerési esélye, még helyezést sem sikerült elérnie, mert Elvira többször hibázott. A verseny győztese az ötös mezőny legszélsőbb autszájdere Orsolya lett. A következő futamokban is kikaptak a favoritok és csak az utolsó versenyben sikerült Margit S.-nek mint startfavoritnak győzni.

I. futam. I. Utóda (pari Feiser), 2. Kelevér (5 Raymer). Fm: Liselotte, Uly. Tot. 10:17. Olasz 25. Befutó 44.

II. futam. 1. Margit (pari Feiser), 2. Zsazsa (6 Zwilling), 3. Kamat (3 Benkő). Fm: Rába, Cécia, Buzavirág C., Opera, Ipoly F., Szendrő. Tot. 10:23, 12, 20, 16. Olasz 73. Befutó: I—II. 105, I—III. 61.

III. futam. 1. Groo Peggy (1 és fél Feiser), 2. Mámor (8 Wiesner), 3. Janka (pari Zwilling). Fm: Mucs, Edömér, Ribilio, Gladiátor, Csalán. Tot. 10:43, 13, 16, 12. Olasz 73. Befutó: I—II. 116, I—III. 54.

IV. futam. 1. Vág (pari Feiser), 2. Chalimar (3 Raymer), 3. Simba (2 és fél Fityó). Fm: Irénke, Rota, Ragyogó, Szeszélyes, Arvalegény, Odább, Minor. Tot. 10:21, 10, 11, 12. Olasz 38. Befutó: I—II. 45, I—III. 30.

V. futam. 1. Orsolya (10 Marshall), 2. Gudrune (2 és fél Zwilling). Fm: Elvira, Ilona, András. Tot. 10:305, 47, 19. Olasz 16. Befutó: 1716.

VI. futam. 1. Bakafántos (2 és fél Raymer), 2. Leó (1 és negy. Maszár I.). Fm: Borka, Spilka, K L., Zápor. Tot. 10:26, 21, 21. Olasz 43. Befutó 102.

VII. futam. 1. Epilog (2 és fél Baik), 2. Csapke (pari Dóra). Fm: Vakarc, Orgona, Délcege, Vitéz. Tot. 10:40, 17, 14. Olasz 36. Bef. 80.

VIII. futam. 1. Bayadere (Kovács I.), 2. Imréd II. (Tomann), 3. Nemes (Benkő). Fm: Lutri, Jóság, Csobánsz, Arató, Csongor, Varázs, Dundi. Tot. 10:181, 55, 19, 39. Olasz 40. Befutó: I—II. 274, I—III. 839.

IX. futam. 1. Margit S. (pari Marshall), 2. Főur (10 Kovács J.), 3. Zengő (10 Maszár I.). Fm: Szélhámos, Ugyanis, Bokros, Timide II., Elsőm, Pocok. Tot. 10:25, 15, 55, 26. Clasz 194. Befutó: I—II. 524, I—III. 199.

## Február 25 és 28-án délután fél 3 órakor ügetőversenyek